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1  Ολική επαναφορά... ή και όχι
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 30 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 530.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ολική επαναφορά... ή και όχι
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΦΩΘΙΑΔΑΚΗ*

Το αποτέλεσμα ίων ευρωεκλογών μπορεί να 
μαε πάγωσε για λίγο, αλλά δεν υπάρχει χρόνοε 
για χάσιμο. Η οδική επαναφορά ενόε συστήμα- 
ιοε και μιαε ποδιτικήε αποιυχημένηε σε όδα τα 
επίπεδα, από ίο κοινωνικό μέχρι ίο οικονομικό, 
φαίνειαι να είναι προ ίων πυδών. Αδδά είναι; 
Μόδιε δύο μέρεε μειά ιην Κυριακή ίων εκδογών 
ακούσαμε θέσειε ποτισμένεε από μπόδικο επι
θετικό νεοφιδεδευθερισμό που απεχθάνεται κά
θε κοινωνική καιάκιηση και προστασία.

Από τη δυσκοδία χρημαιοδότησηε τηε 13ηε 
σύνιαξηε και την παύση τηε δωρεάν μειακίνησηε 
ίων ανέργων στιε αστικέε συγκοινωνίεε μέχρι και 
την αήθη και σεξιστική επίθεση στη μετανάστρια 
εργάτρια, πρώην ευρωβουδευτή Κωνσταντίνα 
Κούνεβα. Ενώ τη σκυτάδη από τον κεντρικό τρα
πεζίτη πήρεοτομεάρχηε Εργασίαε τηε Ν.Δ., ο κ. 
Βρούτσηε, για να μιδήσει για ασφαδιστικό με 
ιδιωτική ασφάδιση και να τονίσει πωε οι 120 δό- 
σειε υπονομεύουν την οικονομία.

Το σήμα είχε δοθεί δίγο νωρίτερα, μετηνΤρά- 
πεζα Πειραιώε να προγραμματίζει την απόσχιση 
ενόε οδόκδηρου τμήματοε εκτόε καταστημάτων, 
με μετατροπή των σχέσεων εργασίαε 1.500 
υπαδδήδων. Δεν είναι τυχαία όδα αυτά. Αντίθε
τα, αν προστεθούν οι δηδώσειε περί επταήμερηε 
εργασίαε, έχειε ένα μείγμα ποδιτικήε δοκιμασμέ
νο τα χρόνια πριντο2015, στιε αρχέε τηε κρίσηε. 
Το πρόγραμμα αυτό είχε σφραγίδα ΔΝΤ και απο
δοχή των τότε κυβερνήσεων. Είχε και όνομα: 
εσωτερική υποτίμηση.

Ο ΣΥΡΙΖΑ μέσα σε ένα ευρωπαϊκό περιβάδδον 
όπου υπερτερούν οι δυνάμειετιε συντήρησηε και 
τηε Ακροδεξιάε άντεξε. Εφάρμοσε πρόγραμμα 
δημοσιονομικήε προσαρμογήε, το οποίο ποτέ 
δεν υιοθέτησε, αντίθετα προσπάθησε να το ισορ
ροπήσει με κοινωνική ποδιτική που προέρχονταν 
από τα πδεονάσματα. Τα οποία όμωε δεν

Η
Η Ν.Δ. δεν θέλει να 

απαντήσει για το οικονομικό 
της πρόγραμμα. Δεν 

απαντάνε πως θα μειώσουν 
τα φορολογικά βάρη κατά 4,2 

δισ. ευρώ με ταυτόχρονη 
μείωση των πρωτογενών 

δαπανών. Αρκούνται σε μια 
ασαφή προσέγγιση θεμάτων, 
θεωρώντας πως οι απόψεις 
αυτές επιβραβεύτηκαν από 

το σύνολο των πολιτών μέσω 
του αποτελέσματος των 

ευρωεκλογών

προήδθαν μόνο από την οικονομική προσαρμο
γή, αδδά και από το συμμάζεμα του κράτουε και 
τηε φοροδιαφυγήε.

Τα τεδευταία χρόνια, παράδδηδα, έχουμε για 
πρώτη φορά θετικούε προϋποδογισμούε και 
πρωτογενή πδεονάσματα. Επιπδέον, από το 
2015, η αύξηση των φοροδογικών εσόδων 
οφείδεται κυρίωε στην αυξημένη προσπάθεια 
κατά τηε φοροδιαφυγήε και την αύξηση στην εί
σπραξη ΦΠΑ δόγω ηδεκτρονικών συναδδαγών. 
Με δίγα δόγια, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έβαδε το χέρι στο 
μέδι και έκοψε τη φόρα σε όσουε ακόμα προ
σπαθούν να πείσουν ότι όδοι το ίδιο είναι.

Αντίθετα, η Ν.Δ. δεν θέδει να απαντήσει για το 
οικονομικό τηε πρόγραμμα. Δεν απαντάνε πωε 
θα μειώσουν τα φοροδογικά βάρη κατά 4,2 δισ. 
ευρώ με ταυτόχρονη μείωση των πρωτογενών 
δαπανών (όδεε οι δαπάνεε του κράτουε για να 
δειτουργήσει ωε κράτοε). Αρκούνται σε μια ασα
φή προσέγγιση θεμάτων, όπωε τα παραπάνω, 
θεωρώνταε πωε οι απόψειε αυτέε επιβραβεύτη
καν από το σύνοδο των ποδιτών μέσω του απο- 
τεδέσματοε των ευρωεκδογών.

Μαε δένε με τρόπο ότι θα επιστρέφουμε στην 
περίοδο 2010-2014; θα μειωθούν ξανά οι μι
σθοί και οι συντάξειε, θα μειωθούν ξανά οι δα
πάνεε για την Παιδεία και την Υγεία, που είχαν αυ
ξηθεί κατά την τετραετία 2015-2019; θα επι
στρέφει το μέτρο, με υπογραφή Μητσοτάκη, για 
μία πρόσδηψη προε πέντε αποχωρήσειε; θα εκ- 
διωχθούν οι δήθεν «περιττοί»; Δεν υπάρχουν 
περιθώρια μείωσηε των πρωτογενών δαπανών 
χωρίε να κοπούν βασικέε δειτουργίεε του κοινω
νικού κράτουε - αυτό το γνωρίζουμε και το ζή- 
σαμε.Ή μήπωε εννοούν ότι θα επαναφέρουν την 
προ του 2010 κατάσταση με μείωση φόρων σε 
φίδουε και συγγενείε; Το ζήσαμε κι αυτό.

Αντίθετα, με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, το πεντά- 
ευρω εισόδου στα νοσοκομεία καταργήθηκε, οι 
ΤΟΜΥ άνοιξαν, οι συδδογικέε συμβάσειε επα-

νήδθαν, ο υποκατώτατοε μισθόε καταργήθηκε 
και ο κατώτατοε αυξήθηκε, οι ανασφάδιστοι απέ
κτησαν πρόσβαση στην πρωτοβάθμια περίθαδ- 
ψη, τα βιβδία και οι καθηγητέε είναι στη θέση 
τουε από την πρώτη μέρα, η παιδική φτώχεια μει
ώθηκε, δόθηκαν επιπδέον χρήματα για άνοιγμα 
βρεφονηπιακών σταθμών.

Ο ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε να εφαρμόσει, ακρο- 
βατώνταε, ποδιτική για τουε φτωχούε και για τουε 
ποδδούε. Προσπάθησε να δώσει μάχεε σε θέ
ματα που αποτεδούν δομικά χαρακτηριστικά τηε 
Αριστεράε. Προώθησε ποδιτικέε υπέρ των δικαι
ωμάτων, τηε ισότηταε, τηε εργασίαε και τηε ειρη- 
νικήε συνύπαρξηε των δαών. Ποδεμήθηκε γι' 
αυτό από τουε ίδιουε ανθρώπουε που δεν έκα
ναν καμία αυτοκριτική για τη μέχρι το 2014 κα
τάσταση τηε χώραε. Από αυτούε που απορρί
πτουν την ισότητα, που θεωρούν τιε κοινωνικέε 
ανισότητεε φυσική νομοτέδεια και απόρροια ενόε 
συστήματοε οργάνωσηε που στηρίζεται σ' αυτέε.

Για ένα κόμμα, όμωε, που θέδει να είναι το 
ανάχωμα στα σχέδια αντικοινωνικήε ποδιτικήε 
του αντίπαδου πόδου, τα προτάγματά του πρέπει 
να πδαισιώνουν και αιτήματα ευρύτερων κοινω
νικών ομάδων. Κι αυτό πρέπει να γίνει στη βάση 
ενόε προγράμματοε, μιαε συμφωνίαε με αυτά τα 
κομμάτια τηε κοινωνίαε και όχι μόνο με συμφω- 
νίεε κορυφήε.

Το μήνυμα των ευρωεκδογών ήταν ξεκάθαρο. 
Ακόμα πιο ξεκάθαρο, όμωε, είναι το δίδημμα 
των εθνικών εκδογών. Άδδη μια μάχη τηε γενιάε 
μαε έρχεται και θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι 
μπορεί και πρέπει να κερδηθεί. Αυτή τη φορά με 
σχέδιο και σαφή προσανατοδισμό και, κυρίωε, 
χωρίε περιορισμούε. Ένα νέο "όχι" πρέπει να 
ακουστεί και πάδι στιε αρχέε του Ιούδη.

* Ο Κώστας Φωθιαδάκης είναι μέλος της Κ.Ε. 
του ΣΥΡΙΖΑ
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1  Κάτι πάει να γίνει
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 92.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κάτι πάει να γίνει
Για τον ιατρικό τουρισμό, τα οφέ

λη, τις ελλείψεις στο θεσμικό πλαί
σιο κ.λπ. πολλά έχουν γραφτεί και 
αναφερθεί κατά καιρούς, με σύσσω
μη την επιχειρηματική και επιστη
μονική κοινότητα, καθώς και τους 
δημόσιους φορείς να συμφωνούν 
για την ανάπτυξή του. Μόνο που δεν 
έχουν γίνει και πολλά πράγματα. 
Φαίνεται όμως πως κάτι πάει να αλ
λάξει το τελευταίο διάστημα, με τον 
ΕΟΠΥΥ να αναλαμβάνει πρωτοβου
λία. Σύμφωνα λοιπόν με σχετική 
«ανάρτηση», πρόκειται να δημιουρ- 
γηθεί μία διαδικτυακά πλατφόρμα 
σχετικά με τον ιατρικό τουρισμό 
στην Ελλάδα. Τα πλεονεκτήματα του 
έργου αυτού είναι η προώθηση του 
ιατρικού τουρισμού, η ενίσχυση της 
εικόνας για τις δομές της δημόσιας 
υγείας και της ιδιωτικής υγείας στο 
εξωτερικό, μέσω της παροχής υψη
λού επιπέδου υπηρεσιών υγείας, και 
η δυνατότητα στατιστικών αναφο
ρών που αφορούν τον ιατρικό τουρι
σμό, οι οποίες θα βοηθήσουν στη 
λήψη στρατηγικών αποφάσεων. Ας 
ελπίσουμε πως δεν θα δήμιου ργηθεί 
απλά μια «δεξαμενή» πληροφοριών 
η οποία είτε δεν θα γεμίσει είτε θα 
μείνει ανεκμετάλλευτη. Γ. Σακ.

[SID:12707272]



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΝ. ΞΑΝΘΟΣ: Ανάπτυξη του ΕΣΥ για όλους, όχι
διανομή κερδοφόρων «φιλέτων» στα συμφέροντα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 650.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝ. ΙΑΝΘΟΣ:
Ανάπτυξη του ΕΣΥ 
για όλους, όχι 
διανομή κερδοφόρων 
«φιλέτων» 
στα συμφέροντα
» Απάντηση του υπουργού Υγείας 
στο νεοφιλελεύθερο σχέδιο Μητσοτά- 
κη και στις θέσεις Σαμαρά. εελ. 6
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1  ΑΝ. ΞΑΝΘΟΣ: Ανάπτυξη του ΕΣΥ για όλους, όχι διανομή κερδοφόρων
«φιλέτων» στα συμφέροντα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝ. ΞΑΝΘΟΥ ΣΕ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ - ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

Ανάπτυξη του ΕΣΥ για όλους, όχι διανομή 
κερδοφόρων «φιλέτων» στα συμφέροντα
Η> Ο κ. Μητσοτάκης και ία «τρο
χιοδεικτικά» Στουρνάρα ονειρεύο
νται κέρδη ιδιωτών με τους πόρους 
και το προσωπικό του Δημοσίου, 
αλλά οι «επενδυτές» δεν θα ενδια
φερθούν για τα επείγοντα, τη δια
χείριση τραύματος, τις μονάδες ε
ντατικής θεραπείας που έχουν υ
ψηλό κόστος, μόνο για τα «φιλέτα», 
είπε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας 
Ξανθός Στο Κόκκινο και τον Στάθη 
Σχινά. «Επιχειρηματίες και επαγ- 
γελματίες που στην κρίση έμειναν 
χωρίς ασφάλιση κατανοούν ότι η 
πολιτική μας αφορά και τη μεσαία 
τάξη, δώσαμε τη δυνατότητα να μην 
υπάρχει ανασφάλεια την ώρα της 
αρρώστιας», όπως τόνισε.

«Για να υλοποιηθεί ένα σχέδιο κα
θολικής και εγγυημένης πρόσβασης 
όλων των πολιτών στο δημόσιο σύ
στημα Υγείας, που μειώνει τις ανι
σότητες και ενισχύει μία πολιτική 
ισότητας στη φροντίδα, χρειαζόμα
στε ισχυρό σύστημα Υγείας, ισχυρό 
ΕΣΥ που θα ενισχύεται με ανθρώ
πινους και υλικούς πόρους, θα με
ταρρυθμίζεται και θα προσπαθεί να 
παρέχει καλές υπηρεσίες με σεβα
σμό στα δικαιώματα και την αξιο
πρέπεια του ασθενή. Αυτό επιχει
ρήσαμε και αρχίσαμε να υλοποιού
με με πολύ μεγάλες δυσκολίες μέσα 
στην κρίση και τη λιτότητα. Τώρα, 
έχουμε μεγαλύτερες δυνατότητες να 
το υποστηρίξουμε στην πράξη».

«Ο κ. Στουρνάρας στέλνει ως συ
νήθως τροχιοδεικτικές βολές για το 
νεοφιλελεύθερο σχέδιο που πρέπει 
να υλοποιηθεί και μετά την κρίση

«Επιχειρηματίες και
επαγγελματιες που

στην κρίση έμειναν χωρίς 
ασφάλιση κατανοούν ότι 
η πολιτική μας αφορά και 
τη μεσαία τάξη», 
υποστήριξε ο υπ. Υγείας

και την έξοδο από το Μνημόνιο. Το 
πρόβλημα δεν είναι το τι λέει ο κ. 
Στουρνάρας, όσο ότι ο πυρήνας αυ
τών των απόψεων ακόμη και σε πιο 
ακραία εκδοχή έχει ήδη αφομοιω
θεί και ενσωματωθεί και στον πολι
τικό λόγο του κ. Μητσοτάκπ και στο 
πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας. 
Ο κ. Μητσοτάκης έχει πει τώρα, δη
μόσια, ότι πρέπει να υπάρξουν κί
νητρα στους πολίτες για να επιλέ- 
ξουν ιδιωτική ασφάλισα και ιδιωτι
κή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη... 
Αρχικά είπε γιατί να αγοράζουμε 
καινούργιους τομογράφους όταν 
μπορούμε να αγοράζουμε ιδιωτικές 
υπηρεσίες... Μετά το προχώρησε 
περισσότερο, αντί να επενδύουμε ε
μείς σε νέες τεχνολογίες αιχμής, να 
βάζουν ιδιωτικές εταιρείες τα μη
χανήματα, να αξιοποιούν το προ
σωπικό του δημόσιου συστήματος

Υγείας και προφανώς να μετακυλή
σουν μέρος του κόστους στον πολί
τη, γιατί ο ιδιωτικός τομέας δεν θα 
επενδύσει με κοινωφελή, αλλά με 
κερδοσκοπικό χαρακτήρα».

«Εμείς πενταπλασιάσαμε και εξα
πλασιάσαμε τη μεταβίβαση δημό
σιων πόρων προς το δημόσιο σύ
στημα Υγείας. Αυτό που λέει ο κ. 
Στουρνάρας και ο κ. Μητσοτάκης 
είναι ακριβώς το αντίστροφο, να α- 
ναδιανείμουμε δημόσιους πόρους 
υπέρ του ιδιωτικού τομέα, να δώ
σουμε περισσότερο χώρο στην αγο
ρά και τον επιχειρηματικά οργανω
μένο τομέα τα “φιλέτα” του εθνικού 
συστήματος Υγείας. Γιατί ο ιδιωτι
κός τομέας προφανώς δεν θα εν
διαφερθεί να ενισχύσει ή να καλύψει 
τα τμήματα επειγόντων περιστατι
κών, τη διαχείριση του τραύματος, 
τις μονάδες εντατικής θεραπείας

που έχουν υψηλό κόστος. Του δί
νουν τα πεδία όπου αποδεικνύεται 
στην πράξη ότι υπάρχει υψηλή δυ
νατότητα γρήγορης απόσβεσης ε
πενδύσεων και κερδοφορίας... είναι 
ένα σχέδιο που θα διευρύνει τις α
νισότητες και θα συρρικνώσει τον 
“δημόσιο χώρο”, το κοινωνικό κρά
τος».

«Η πολιτική που εφαρμόσαμε ό
λα αυτά τα χρόνια, αφορούσε και τη 
μεσαία τάξη, όχι μόνο χαμηλά κοι
νωνικοοικονομικά στρώματα, μι
σθωτούς και συνταξιούχους. Μεγά
λο μέρος των ανθρώπων που έχα
σαν την ασφαλιστική τους κάλυψη 
ήταν μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, 
αυτοαπασχολούμενοι επαγγελμα- 
τίες, που λόγω αντικειμενικής αδυ
ναμίας δεν μπορούσαν να πληρώ
σουν τις εισφορές τους, γιατί χρεο
κόπησαν, έκλεισαν οι επιχειρήσεις

τους, βρέθηκαν σε πλήρη αδυναμία 
να καλύψουν αυτές τις ανάγκες. Και 
ήρθε το δημόσιο σύστημα Υγείας 
και το κοινωνικό κράτος της χώρας 
και τους έδωσε τη δυνατότητα να 
μην αισθάνονται ανασφάλεια την 
ώρα της αρρώστιας. Περιορίσαμε τη 
ζώνη της υγειονομικής φτώχειας 
στη χώρα, μία παρέμβαση που α
φορούσε και μεσαία στρώματα, θε
ωρώ ότι το αντιλαμβάνονται... Η ε
πένδυση στο κοινωνικό κράτος, η 
ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής 
είναι παράγοντας κοινωνικής και 
πολιτικής σταθερότητας, αυτό είναι 
που ενδιαφέρει πρωτίστως αυτά τα 
στρώματα. Να υπάρχει προοπτική 
βιώσιμης επανεκκίνησης της οικο
νομίας, ενίσχυση των θέσεων εργα
σίας, αύξηση του εισοδήματος. Α
ποδείξαμε ότι πρέπει να συνδυα
στεί με παρεμβάσεις προστασίας 
των αδύναμων και επένδυση στο 
κοινωνικό κράτος».

«Το αριστερό, προοδευτικό σχέ
διο που υλοποιήσαμε, είναι πραγ
ματικά αυτό που καλύπτει τις κοι
νωνικές ανάγκες της μεγάλης πλει- 
οψηφίας των πολιτών, οφείλουμε 
και το έργο μας να το αναδείξουμε 
και να παρουσιάσουμε τον σχεδία
σμά ανάπτυξης του εθνικού συστή
ματος Υγείας με έμφαση στην ποιό
τητα. Μετά τη μάχη της επιβίωσης, 
τώρα πρέπει να κερδίσουμε τη μά
χη της ποιότητας, της αποτελεσμα- 
τικότητας στη φροντίδα, του σεβα
σμού στα δικαιώματα και την αξιο
πρέπεια των ασθενών».
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1  Σε µία εβδομάδα 10.000 ρύθμισαν τις οφειλές τους
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 809.79 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

EUROKINISSI

mm\ W/m

Σε μία εβδομάδα ΙΟ.ΟΟΟ 
ρύθμισαν tis οφειλές tous
Ξεπέρασαν τις 36.000 οι αιτήσεις στην ηλεκτρονική πλατφόρμα για τις 120 δόσεις

Του
ΓΙΑΝΝΗ

ΦΩΣΚΟΛΟΥ
jfoskolos@ethnos.gr Π

άνω από 36.000 οριστικές αιτή
σεις μη μισθωτών και εργοδοτών 
είχαν υποβληθεί μέχρι χθες το 
μεσημέρι στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

της ρύθμισης οφειλών προς τα ασφαλι
στικά ταμεία σε έως 120 δόσεις, ενώ οι 
ήδη ρυθμισμένες οφειλές έχουν ξεπε- 
ράσει πλέοντις 10.000. Οι μη 
μισθωτοί που προέρχονται 
από πρ. ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΟΓΑκ.α. 
και έχουν υποβάλει οριστική 
αίτηση στον ΕΦΚΑ για προσδιορισμό- 
επανυπολογισμό οφειλών (το πρώτο 
βήμα ένταξης στη ρύθμιση) ξεπερνούν 
τους 29.000, ενώ πάνω από 7.000 ερ
γοδότες έχουν ήδη ρυθμίσει τις οφειλές 
τους απευθείας στο ΚΕΑΟ.
Την ίδια στιγμή δεκάδες χιλιάδες ασφα
λισμένοι έχουν ξεκινήσει την αίτηση 
αλλά δεν την έχουν ολοκληρώσει και 
παραμένουν σε φάση αναμονής.

Σε μία εβδομάδα λειτουργίας, οι επισκέ
ψεις στις ψηφιακές εφαρμογές του ΕΦ
ΚΑ και του ΚΕΑΟ για τη ρύθμιση έχουν 
ξεπεράσει τις 165.000, ενώ από τους 
ασφαλισμένους-οφειλέτες που έχουν 
αιτηθεί ένταξη στη νέα ρύθμιση, περίπου 
οι 1.500 είναι υποψήφιοι συνταξιούχοι 

που απεγκλωβίζονται (δη
λώνουν ότι εκκρεμεί αίτηση 
συνταξιοδότησης). Υπηρε
σιακά στελέχη του υπουρ

γείου Εργασίας υπενθύμιζαν χθες πως, 
σε αντίθεση με τη ρύθμιση για τα χρέη 
npos την Εφορία που κλείνει στα τέλη 
Ιουνίου, η ρύθμιση για τις οφειλές στα 
Ταμεία θα παραμείνει ανοιχτή έως τις 
30 Σεπτεμβρίου, γεγονός που σημαίνει 
πως αρκετοί δεν έχουν σπεύσει από τις 
πρώτες μέρες να αιτηθούν την ένταξή 
τους στο νέο σχήμα.
«Αυτή τη ρύθμιση την κάναμε γιατί οι

άνθρωποι πνίγηκαν στο πέλαγος των 
χρεών που τους δημιούργησαν οι προ
ηγούμενες κυβερνήσεις. Το 97% των 
χρεών δημιουργήθηκε μέχρι τον Δεκέμ
βριο του 2014. Οφείλουμε να ρίξουμε 
ένα σωσίβιο για να σωθεί ο κόσμος που 
πνίγεται» τόνισε χθες ο υφυπουργός 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Τάσος Πε- 
τρόπουλος, μιλώντας στονραδιοφωνικό 
σταθμό του Αθηναϊκού-Μακεδονικού 
Πρακτορείου Ειδήσεων.
Υπενθυμίζεται πως η διαδικασία ρύθμι
σης οφειλών npos τα ασφαλισπκάταμεία 
σε έως 120 δόσεις εξελίσσεται σε δύο 
στάδια:
■ Αρχικώς οι μη μισθωτοί (ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, 
ΕΤΑΑ) υποβάλλουν αίτηση στον ΕΦΚΑ 
για τις ατομικές τους εισφορές, όπου 
λαμβάνει χώρα ο εθελοντικός επανυπο- 
λογισμός (έχουν υποβληθεί πάνω από 
29.000 αιτήσεις).

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ
ΤΑΜΕΙΑ

«Αυτήν τη ρύθμιση την κάναμε 
γιατί οι άνθρωποι πνίγηκαν στο 
πέλαγος των χρεών» δήλωσε 
ο Τάσος Πετρόπουλος. Στη φωτο
γραφία, ο υφυπουργός Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων με την υπουργό 
Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου 
την ημέρα παρουσίασης 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας

■ Ακολούθως η διαδικασία συνεχίζεται 
ηλεκτρονικά στο ΚΕΑΟ για την επιλογή 
των δόσεων. Οι εργοδότες (ΙΚΑ) που δεν 
οφείλουν και ατομικές εισφορές μπο
ρούν να μπουν κατευθείαν στην πλατ
φόρμα του ΚΕΑΟ και να ρυθμίσουν τις 
οφειλές τους, αφού πιστοποιηθούν ως 
χρήστες (έχουνρυθμίσει ήδη πάνω από 
10.000, εκ των οποίων περισσότεροι 
από 7.000 εργοδότες).
Μετά την οριστικοποίηση του αιτήματος 
στο Ιο στάδιο, οι οφειλές προωθούνται 
κατά περίπτωση:
■ Στο ΚΕΑΟ. Στην περίπτωση αυτή ο 
οφειλέτης πρέπει να επισκεφθεί την 
πλατφόρματου ΚΕΑΟ στον ιστότοποτου 
ΕΦΚΑ για την υποβολή αιτήματος έντα
ξης στη ρύθμιση και προσδιορισμού των 
δόσεων. Παρέχεται δυνατότητα υπολο
γισμού του αριθμού των δόσεων, του 
ποσού της δόσης κ.λπ.
■ Στην αρμόδια Υπηρεσία Συντάξεων, 
εφόσον έχει υποβληθεί αίτημα συντα- 
ξιοδότησης το οποίο εκκρεμεί.
Στο μεταξύ, με εγκύκλιο που εξέδωσε 
χθες ο κ. Πετρόπουλος ξεκαθαρίζεται 
πως ακόμη και στις περιπτώσεις ασφα
λισμένων που έχουν υποβάλει αίτηση 
συνταξιοδότησης πριν από xis 18/7/2018 
(οπότε υπήρχε ακόμη υποχρέωση δια
κοπής της επαγγελματικής δραστηριό
τητας προκειμένου για την έναρξη κα
ταβολής της σύνταξης) και εφόσον το 
συνταξιοδοτικό δικαίωμα δεν έχει κριθεί 
οριστικά, είναι δυνατόν το εν λόγω δι
καίωμα να κριθεί σύμφωνα με νέο κα
θεστώς. Δηλαδή, ισχύει και για αυτούς 
που είχαν υποβάλει αίτηση πριν από τις 
18 Ιουλίου 2018 και εφόσον δεν υπάρ
χει οριστική απόφαση, η πρόβλεψη ότι 
δεν απαιτείται η διακοπή ins επαγγελ
ματικής δραστηριότητας γιατη συνταξι- 
οδότηση αλλά η συνέχιση ins απασχό
λησης δηλώνεται στην αίτηση συνταξι- 
οδότησης και η σύνταξη αποδίδεται στο 
40% για το διάστημα ins απασχόλησης. 
Παράλληλα, με έγγραφο της γενικής 
διευθύντριας Συντάξεων του ΕΦΚΑ κοι
νοποιούνται στις αρμόδιες υπηρεσίες οι 
οδηγίες των υπουργείων Οικονομικών 
και Εργασίας ώστε να «απεγκλωβιστεί» 
ο υπολογισμός των συντάξεων των υπαλ
λήλων ΝΠΔΔ και κυρίως των υπαλλήλων 
του πρ. ΙΚΑ(συμπεριλαμβανομένωντων 
ιατρών). Τέλος, με άλλη εγκύκλιο δίνο
νται οδηγίες γιατις συντάξεις όσων είχαν 
διατελέσει δήμαρχοι ή πρόεδροι κοινό
τητας πριν από το 2002 ·



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παράνομες χρεώσεις στους ασθενείς με διαβήτη
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 506.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

48.837
έχουν διαγνωστεί 
με σακχαρώδη
ΜΒΗΤΗ ΤΥΠΟΥ 1
(ινσουλινοεξαρτώμενοβ)

930.750
έχουν διαγνωστεί 
με σακχαρώδη
HIABHTH

300.000 - 500.000
εκτιμάται ότι πάσχουν από τη νόσο, 
αλλά δεν το γνωρίζουν

Πηγή: ΗΔΙΚΑ - ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

ΑΠΟ ΜΕΡΙΔΑ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ

Παράνομες χρεώσεις 
στους ασθενείς με διαβήτη
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΙΤΑΝΙΔΗ

Π
αράνομες πρακτικές με κρυφές χρεώ
σεις από τα φαρμακεία καταγγέλλουν οι 
εκπρόσωποι των ασθενών με διαβήτη, 
ζητώντας την άμεση παρέμβαση του ΕΟΠΥΥ με 

σχετική επιστολή τους.
Αφορμή αποτελεί η πρόσφατη απόφαση του 

οργανισμού για αποκλειστική διάθεση του ανα
λώσιμου διαβητολογικού υλικού - όπως είναι 
οι ταινίες μέτρησης σακχάρου, οι βελόνες και 
οι σύριγγες - από τα φαρμακεία. Με τον τρόπο 
αυτό όμως, συρρικνώνεται και πάλι το δίκτυο 
της εξυπηρέτησης των ασθενών, δεδομένου ότι ο 
πρώην πρόεδρος του Οργανισμού είχε υπογράψει 
συμβάσεις με παρόχους - εταιρείες, ανάβοντας το 
πράσινο φως ώστε αυτές να διαθέτουν απευθείας 
τα υλικά στους πάσχοντες.

Και ενώ η συμμετοχή των ασθενών που πάσχουν 
από διαβήτη είναι μηδενική - είτε ακολουθουν 
θεραπεία με δισκία, με ινσουλίνη ή άλλη ενέσιμη 
αγωγή - από τον περασμένο Μάρτιο οι εκπρόσω
ποι καταγγέλλουν ότι μερίδα φαρμακοποιών ζητεί 
χρήματα από τους ασθενείς.

«Η επιλογή αυτή, η προμήθεια δηλαδή των 
αναλώσιμων υλικών από τις εταιρείες, ήταν μια 
λύση για όλους τους ανθρώπους με σακχαρώδη 
διαβήτη, καθώς τα περισσότερα ιδιωτικά φαρμα
κεία στην Ελλάδα, κατά παράβαση του άρθρου 61 
του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ), 
ζητούν από τους ασφαλισμένους συμμετοχή στο 
αναλώσιμο διαβητολογικό υλικό, η οποία ποικίλλει 
ανά φαρμακοποιό και σε κάποιες περιπτώσεις η 
συμμετοχή αυτή ξεπερνά τα 50 ευρώ ανά συνταγή», 
αναφέρεται στην καταγγελία της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Σωματείων - Συλλόγων Ατόμων με 
Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ).

Οπως μάλιστα σημειώνει στα «ΝΕΑ» η γενική 
γραμματέας της Ομοσπονδίας Μαρία Τριαντά
φυλλου, «έχει γίνει και επώνυμη καταγγελία στον

ΕΟΠΥΥ για φαρμακείο που λειτουργεί στην Κρήτη. 
Ομως, οι περισσότεροι ασθενείς αποφεύγουν την 
επίσημη οδό και επικοινωνούν με εμάς, αναδεικνύ- 
οντας το πρόβλημα που έχει προκόψει. Η τελευταία 
υπόθεση αφορά ασθενή στη Θεσσαλονίκη που 
κλήθηκε να πληρώσει από την τσέπη του».

Οσοι ασθενείς δε αρνουνται να πληρώσουν τη 
«μαύρη» χρώση και προκειμένου να εξαργυρώσουν 
την ηλεκτρονική συνταγή τους, περιφέρονται 
από το ένα φαρμακείο στο άλλο έως ότου βρουν 
εκείνο που δεν θα απαιτήσει τη συμμετοχή και 
την οικονομική τους επιβάρυνση.

Υπό τα δεδομένα αυτά οι εκπρόσωποι των ασθε
νών ζητούν «την επαναφορά της προηγούμενης 
ευέλικτης κατάστασης, προς όφελος και αποφυγή 
της ταλαιπωρίας των πασχόντων».

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ. Πάντως, ο πρόε 
δρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής (ΦΣΑ) 
Κωνσταντίνος Λουράντος παραδέχεται στα «ΝΕΑ» 
την προβληματική κατάσταση που έχει δημιουρ- 
γηθεί στο πεδίο των αναλώσιμων διαβητολογικών 
υλικών. Και ενώ ο ίδιος κρατά απόσταση από την 
παράτυπη πρακτική που ακολουθούν ορισμένοι 
συνάδελφοί του, επιμένει ότι σε κάποιες περιπτώ
σεις το περιθώριο κέρδους για τους επαγγελματίες 
του κλάδου είναι σχεδόν μηδενικό.

«Οι ταινίες σακχάρου αποζημιώνονται με 19,5 
ευρώ πλην μίας τουλάχιστον εταιρείας, για την 
οποία η ασφαλιστική τιμή είναι 12,63 ευρώ. Ομως, 
ο φαρμακοποιός προμηθεύεται το υλικό με 13 
ευρώ» αναφέρει χαρακτηριστικά στα «ΝΕΑ» και 
παραδέχεται ότι ο ίδιος έχει επιλέξει να μην το 
διακινεί από το φαρμακείο του.

Ο πρόεδρος του ΦΣΑ παραθέτει ένα ακόμη παρά
δειγμα υλικού, που αφήνει κέρδος για τον κλάδο 
μόλις τριών ευρώ για δίμηνη θεραπεία. «Σημειω- 
τέον δε, ότι αποζημιωνόμαστε ανά τρίμηνο από 
τον ΕΟΠΥΥ. Συνεπώς και αυτό είναι ένα θέμα που 
οφείλει ο οργανισμός να ρυθμίσει».
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1  Σε πρώτο πλάνο η κυστική ίνωση
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 50 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 267.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΜΠΑΝΙΑ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΑ

Σε πρώτο πλάνο η κυστική ίνωση
ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΗΣ είναι ένας μικρός 
ασθενής με κυστική ίνωση. Το σττοτ 
σε 3D animation και με τίτλο «Η ζωή 
του Χάρη» έχει σκοπό την ευαισθη
τοποίησα του κοινού για τη συγκε
κριμένη νόσο και για τις δυνατότη
τες πρόληψής της με τον έλεγχο φο- 
ρείας της νόσου στα ζευγάρια που 
θέλουν να γίνουν γονείς.

Μάλιστα, το πρωτότυπο αυτό τηλε
οπτικό μήνυμα συνοδεύεται και από 
ταυτόχρονη διερμηνεία, ώστε να μην 
αποκλείεται κανείς από την ενημέ
ρωση. Οπως εξηγεί η Αγγελική Πρε- 
φτίτση, πρόεδρος του Συλλόγου για 
την Κυστική Ινωση, αν δύο φορείς 
του γονιδίου αποκτήσουν παιδί, αυ
τό έχει 25% πιθανότητες να νοσήσει 
από την ασθένεια. Ο φορέας είναι 
απολύτως υγιής και στη χώρα μας 
υπολογίζεται ότι υπάρχουν σήμερα 
περισσότεροι από 500.000 φορείς.

Η κυστική ίνωση είναι η πιο συχνή 
κληρονομική νόσος της λευκής φυ

λής. Στη χώρα μας υπολογίζεται ότι 
πάσχουν περίπου 700 άτομα, ενώ κά
θε εβδομάδα περίπου γεννιέται ένα 
παιδί με τη νόσο. Η κυστική ίνωση 
προκαλείται από μετάλλαξη του γο
νιδίου CFTR που κωδικοποιεί την 
ομώνυμη πρωτεΐνη. Η πρωτεΐνη αυ
τή ρυθμίζει την παραγωγή ορισμέ
νων συστατικών των εκκρίσεων του 
σώματος (π.χ. πεπτικά υγρά, βλέν- 
να). Οι μεταλλάξεις στο γονίδιο αυ
τό έχουν ως συνέπεια να παράγο- 
νται παχύρρευστες εκκρίσεις που 
προσβάλλουν όλα τα όργανα, κυ
ρίως όμως τους πνεύμονες, το πά- 
γκρεας, το ήπαρ, τους ιδρωτοποι
ούς αδένες κ.λπ. Με το πέρασμα του 
χρόνου, τα όργανα υφίστανται σο
βαρότατες βλάβες και οδηγούνται 
στην ανεπάρκεια.

Οπως προσθέτει η Αγγελική Πρε- 
φτίτση, «έχουν ανιχνευθεί περισσό
τερες από 2.000 γονιδιακές μεταλ
λάξεις οι οποίες προκαλούν την κυ

στική ίνωση. Η χώρα μας χαρακτη
ρίζεται από μεγάλη ετερογένεια γο- 
νιδιακών μεταλλάξεων του νοσήμα
τος λόγω της διαφορετικής καταγω
γής των Ελλήνων».

Υπό τα δεδομένα αυτά, «ο έλεγχος 
μόνο μιας μετάλλαξης, ήτοι της πιο 
συχνά εμφανιζόμενης στη χώρα μας, 
της επονομαζόμενης "del508F”, το 
κόστος του ελέγχου της οποίας απο
ζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ στο πλαίσιο προ
γεννητικού ελέγχου, σε καμία περί
πτωση δεν καλύπτει τους μέλλοντες 
γονείς από το ενδεχόμενο γέννη
σης παιδιού με κυστική ίνωση, δε
δομένου ότι πλήθος άλλων μεταλ
λάξεων που εμφανίζονται στη χώρα 
μας - δεν ελέγχονται στην περίπτω
ση αυτή». Σημειώνεται ότι η καμπά- 
νχα γίνεται με την υποστήριξη του 
υπουργείου Εσωτερικών (Μακεδο
νίας - Θράκης) στο πλαίσιο του προ
γράμματος «Στηρίζω» και της Ομο
σπονδίας Κωφών Ελλάδος (ΟΜΚΕ).
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1  Πώς θα είναι οι Χώροι Εποπτευόμενης Χρήσης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 877.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

3

I
Iι

δραστικών ουσιών, η πρόληψη 
και έγκαιρη παρέμβαση για την 
αντιμετώπιση υπερδοσολογίας, 
η δημιουργία επαφής με πληθυ
σμούς χρηστών, οι οποίοι είναι 
δύσκολο να προσεγγιστούν από 
άλλες υπηρεσίες αντιμετώπισης 
της εξάρτησης, η κινητοποίηση 
των ληπτών των υπηρεσιών των 
ΧΕΧ και η διασύνδεσή τους με 
προγράμματα θεραπείας, η προ
ώθηση της διασύνδεσης με δο
μές κοινωνικής πρόνοιας, υγείας 
και θεραπείας και η προώθηση 
της κοινωνικής ένταξης.

Μητρώο Ληπτών
Οι λήπτες των υπηρεσιών 

των ΧΕΧ πρέπει να είναι άνω 
των 18 ετών, να μην παρακο
λουθούν πρόγραμμα σωματικής 
αποτοξίνωσης ή απεξάρτησης ή 
θεραπείας με υποκατάστατα και 
να καταγράφονται στο Μητρώο 
Καταγραφής Ληπτών Υπηρεσι
ών του ΧΕΧ.

Πώς θα γίνεται η εγγραφή στο 
Μητρώο; Κατά την πρώτη επα
φή του λήπτη υπηρεσιών με τον 
ΧΕΧ, δηλώνονται και καταχω
ρίζονται προσωπικά (αναγνω
ριστικά) στοιχεία του με αυτοα
ναφορά. Η καταχώριση γίνεται 
με τη συγκατάθεση του λήπτη, 
αφού έχει ενημερωθεί πλήρως 
και λεπτομερώς για τους σκο
πούς λειτουργίας του Μητρώου. 
Κατά τις επόμενες επισκέψεις 
επικαιροποιείται η καταχώριση 
του λήπτη στο Μητρώο, εφόσον 
τα στοιχεία αυτά επαληθεύονται 
μέσω ταυτοποιητικών εγγράφων 
(όπως, για παράδειγμα, αστυ
νομική ταυτότητα, διαβατήριο, 
δίπλωμα οδήγησης, βιβλιάριο 
υγείας, δελτίο ταυτότητας ομο
γενούς, πιστοποιητικό γέννησης 
ή πιστοποιητικό οικογενειακής 
κατάστασης επίσημα μεταφρα
σμένο στα ελληνικά, άδεια δι
αμονής διεθνούς προστασίας, 
δελτίο αιτούντα διεθνούς προ
στασίας, δελτίο αιτούντα ασύλου 
αλλοδαπού).

Συγκεκριμένα, στο Μητρώο 
καταχωρίζονται το όνομα και το 
επώνυμο του λήπτη των υπηρε
σιών, η ημερομηνία γέννησής 
του, το φύλο του κατά δήλωσή 
του, το όνομα της μητέρας και 
του πατέρα του, το είδος της ου
σίας κύριας χρήσης, ο τρόπος 
κύριας χρήσης, οι υπηρεσίες που 
του παρασχέθηκαν, η διεύθυνση 
κατοικίας του και λοιπά στοιχεία 
επικοινωνίας του.

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

νοίγει ο δρόμος για τη δημιουρ
γία Χώρων Εποπτευόμενης Χρή
σης (ΧΕΧ). Ο υπουργός Υγείας, 
Ανδρέας Ξανθός, υπέγραψε χθες 
τη σχετική υπουργική απόφαση 
που καθορίζει τους όρους και 
τις προϋποθέσεις ίδρυσης και 
λειτουργίας των χώρων αυτών, 
τα ζητήματα στελέχωσης και 
στέγασής τους, καθώς και τη 
δημιουργία, την τήρηση και τη 
λειτουργία Μητρώου Καταγρα
φής Ληπτών.

Στόχος των Χώρων Εποπτευ
όμενης Χρήσης, όπως περιγρά- 
φεται στην υπουργική απόφαση, 
είναι η μείωση της βλάβης και 
των αρνητικών συνεπειών που 
συνδέονται με τη χρήση ναρκω
τικών, καθώς και η ασφαλέστερη 
χρήση ναρκωτικών ουσιών σε 
ένα μη επικριτικό περιβάλλον, 
υπό την εποπτεία εκπαιδευμέ
νου προσωπικού και με τήρηση

Τι προβλέπει η απόφαση ίου υπουργού Υγείας Α. Ξανθού: Ποιοι φορείς θα αναλάβουν 
τη λειτουργία τους, ποιες προδιαγραφές θεσπίστηκαν για τις εγκαταστάσεις, ποια στοιχεία 
των ληπτών θα καταγράφονται στο μητρώο

των κανόνων υγιεινής και ασφά
λειας. Οι χώροι θα λειτουργούν 
μετά από άδεια του υπουργού 
Υγείας από τους εγκεκριμένους 
οργανισμούς - Οργανισμός Κατά 
των Ναρκωτικών (OKANA), Κέ
ντρο Θεραπείας Εξαρτημένων 
Ατόμων (ΚΕΘΕΑ), Ψυχιατρικό 
Νοσοκομείο Αθηνών (ΨΝΑ), 
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσ
σαλονίκης (ΨΝΘ) και Κέντρο 
Απεξάρτησης Τοξικομανών 
Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών. 
Ομοίως για την αναστολή ή τη 
διακοπή της λειτουργίας των 
χώρων αυτών απαιτείται από
φαση του υπουργού Υγείας.

Οι ΧΕΧ θα έχουν εμβαδόν 
60 τ.μ. και άνω, θα λειτουργούν 
καθημερινά τουλάχιστον οκτώ 
ώρες και θα διαθέτουν έως δώ
δεκα θέσεις εποπτευόμενης χρή
σης ναρκωτικών. Θα βρίσκονται 
στο κέντρο αστικών περιοχών 
και σε σημεία των πόλεων όπου 
πραγματοποιείται αγοραπωλη
σία και δημόσια χρήση ναρκω
τικών ουσιών, καθώς και συνά
θροιση πληθυσμών που κάνουν 
χρήση ψυχοδραστικών ουσιών, 
ενώ θα γειτνιάζουν με υπηρεσί
ες αντιμετώπισης της εξάρτησης 
και ιδιαίτερα με υπηρεσίες μεί
ωσης της βλάβης, όπως οι μο
νάδες άμεσης πρόσβασης. Θα 
διαθέτουν διακριτές θέσεις για 
την ενέσιμη χρήση ναρκωτικών 
ουσιών που δεν βρίσκονται σε 
δημόσια θέα και θα διασφαλί
ζουν την ανωνυμία και την ιδι- 
ωτικότητα των ληπτών των υπη
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0 ΟΚΑΝΑ και το ΚΕΘΕΑ περιΛαμβάνονται στουε φορε/s που θα αναΑάβουν τη Λειτουργία Χώρων Εποπτευόμενη Χρήση

ρεσιών. Επιπλέον, θα διαθέτουν 
διακριτούς χώρους συμβουλευ
τικής και ενημέρωσης, παροχής 
πρώτων βοηθειών, καθώς και 
αυτοτελείς χώρους παραμονής 
πριν και μετά τη χρήση.

Ιατρική φροντίδα
Οι ΧΕΧ, αναλυτικότερα, θα 

διαθέτουν ειδικά διαμορφωμέ
νους χώρους για την ενέσιμη 
χρήση ναρκωτικών ουσιών -οι 
οποίες έχουν προ-αποκτηθεί 
από τους λήπτες των υπηρεσιών 
των χώρων αυτών και βρίσκο
νται στην κατοχή τους κατά την 
είσοδό τους στον χώρο. Επιπλέ
ον, θα διαθέτουν χώρους για τη 
βραχεία παραμονή τους αμέσως 
μετά τη χρήση, κατάλληλο εξο
πλισμό για την ασφαλή χρήση 
ναρκωτικών ουσιών εντός των 
χώρων, επείγουσα φροντίδα σε

περιπτώσεις υπερδοσολογίας, 
συμβουλευτική ενημέρωση για 
την ασφαλή χρήση ναρκωτικών 
ουσιών και την πρόληψη υπερ
δοσολογίας. Οι χώροι αυτοί θα 
διασυνδέονται με προγράμματα 
αντιμετώπισης της εξάρτησης 
και υπηρεσίες ιατρικής φρο
ντίδας, με κοινωνικές υπηρε
σίες και ιδιαίτερα με υπηρεσί
ες ατομικής υγιεινής, παροχής 
σίτισης, ένδυσης, στέγασης και 
φιλοξενίας και με δομές επεί
γουσας ιατρικής φροντίδας. Επι
πλέον στους ΧΕΧ θα παρέχεται 
συμβουλευτική και κατάλληλα 
μέσα (προφυλακτικά, σύνεργα 
χρήσης) για την αποφυγή με
τάδοσης σεξουαλικά μεταδιδό
μενων νοσημάτων και άλλων 
μεταδιδόμενων νοσημάτων.

Η σύνθεση της ομάδας του 
προσωπικού των Χώρων Επο

πτευόμενης Χρήσης είναι μεικτή 
και διεπιστημονική, περιλαμβά
νοντας κατ’ ελάχιστο έναν επαγ- 
γελματία ψυχικής υγείας (ψυχί
ατρο ή ψυχολόγο), έναν γενικό 
γιατρό, έναν νοσηλευτή και έναν 
κοινωνικό λειτουργό, των οποί
ων την επιμόρφωση αναλαμβά
νει ο φορέας που λειτουργεί τον 
χώρο. Το προσωπικό ασφάλει- 
ας-φύλαξης, καθαριότητας, κα
θώς και το τεχνικό και διοικητικό 
προσωπικό παρέχεται από τον 
φορέα που λειτουργεί τον ΧΕΧ.

Σκοπός λειτουργίας των ΧΕΧ, 
όπως ορίζεται από την υπουρ
γική απόφαση, είναι η προα
γωγή της υγείας των ενεργών 
χρηστών ναρκωτικών ουσιών, 
η προστασία της δημόσιας υγεί
ας, η μείωση του επιπολασμού 
των μεταδιδόμενων νόσων στον 
πληθυσμό των χρηστών ψυχο-

Πώς θα είναι οι Χώροι 
Εποπτευόμενης Χρήσης
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1  (Α)ταξική συνείδηση...
Πηγή: FINANCE MARKETS

VOICE
Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 322.79 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

τ* (Α)ταξική συνείδηση...
Μακριά από ep0s απόψειε του τύπου «ο 

λαόε έκανε λάθοε», «ο λαόε δεν κατάλαβε» και άλ- 
λεε τέτοιεε δικαιολογίεε για την ηχηρή σφαλιάρα τηε 
περασμένηε Κυριακήε. Αυτέε οι απόψειε είναι για 
εκείνουε που πιστεύουν πωε η κοινωνική ανισότητα 
είναι φυσική νομοτέλειά του σύμπαντοε ή ότι οι πολί- 
τεε δεν είναι εηαρκώε έξυπνοι για να ορίσουν τιε τύ- 
χεε τουε και, άρα, χρειάζονται τουε... πεφωτισμένουε 
για να το κάνουν για λογαριασμό τουε.

Ziis ευρωεκλογέε, ο λαόε μια χαρά κατά
λαβε και κανένα λάθοε δεν έκανε. Το -9% δεν ήταν 
«ατύχημα». Αυτό επέλεξαν οι πολίτεε: Να στείλουν 
στον ΣΥΡΙΖΑ ένα μήνυμα αποδοκιμασίαε και μάλιστα 
τόσο ξεκάθαρο που να μη χωράει πολιτικάντικεε πα- 
ρερμηνείεε. Το έκαναν με διαφορετικό τρόπο ο καθέ- 
ναε. Άλλοι διά τηε αποχήε, που στο μεγαλύτερο κομ
μάτι τηε προέρχεται αναμφίβολα από ανθρώπουε, οι 
οποίοι στιε προηγούμενεε εκλογέε είχαν ψηφίσει ΣΥ- 
ΡΙΖΑ. Άλλοι, ψηφίζονταε Βαρουφάκη και αναπολώ- 
νταε τιε... ένδοξεε μέρεε αντίστασηε του 2015.

*■* Κάποιοι, βεβαίωε, το «τράβηξαν» λίγο πα
ραπάνω. Αε πούμε, οι σχεδόν 250.000Έλληνεε που 
υπέκυψαν στη... γοητεία των εξαγγελιών του Βελό- 
πουλου, του ανθρώπου που θέλει να χτίσει τείχοε 
στον Έβρο, να επαναφέρει τη θανατική ποινή -και μά
λιστα διά δημοψηφίσματοε- και, όταν ερωτάται με 
ποιον θα συνεργαστεί, απαντά «με τον θεό». Και ακό
μη περισσότεροι, χαρίζονταε ένα σαρωτικό προβάδι
σμα στη Ν Α του Μητσοτάκη, ο οποίοε τώρα μπορεί 
να κομπάζει ότι. και κατατρόπωσε τον «άχαστο» Τσί- 
πρα και ο λαόε λέει «ναι» στο πρόγραμμά του.

Η Μόνο που ο ελληνικόε λαόε, στιε κάλ- 
πεε των ευρωεκλογών, δεν «είπε» τι θέλει, αλλά τι 
δεν θέλει. Καταδίκασε όσα πολλά τον ενόχλησαν στα 
τεσσεράμισι χρόνια τηε διακυβέρνησηε ΣΥΡΙΖΑ και 
τράβηξε το αυτί των κυβερνώντων για μία σειρά από 
λάθη, παραλείψειε και ανεπάρκειεε. Ωστόσο, για μία 
ακόμη φορά, δεν έδωσε θετική ψήφο, αλλά αρνητική. 
Επέλεξε τον εύκολο δρόμο τηε ψήφου διαμαρτυρί- 
αε, χωρίε αυτό ούτε να προδικάζει το αποτέλεσμα των 
εθνικών εκλογών ούτε πολύ περισσότερο να αποτελεί 
«λευκή επιταγή» στον Μητσοτάκη και τουε συν αυτώ.

** Το πρόβλημα, φίλεε και φίλοι, στην πολύ πιο 
κρίσιμη κάλπη τηε 7ηε Ιουλίου είναι, με ποια κριτή
ρια θα ψηφίσουν οιΈλληνεε πολίτεε και ιδιαίτερα το

ποσοστό-κλειδί των μετακινούμενων ψηφοφόρων, το 
οποίο είναι και αυτό που κρίνει κάθε φορά τον νικητή. 
Πρόκειται για μία ετερόκλητη κατηγορία πολιτών, χω
ρίε σαφή κομματική ταυτότητα -κάτι που δεν το επιση
μαίνουμε ωε κακό, απλώε το καταγράφουμε- η από
φαση των οποίων διαμορφώνεται πολυπαραγοντικά 
και διαφορετικά σε κάθε συγκυρία. Δηλαδή, απρό
βλεπτα.

Το ζήτημα είναι ότι ανάμεσα σε αυτούε βρί
σκονται πολλοί συμπολίτεε μαε που, δυστυχώε, απο
τελούν τον ορισμό του αμετανόητου και κακομαθη- 
μένου νεοέλληνα, που τα θέλει μονά-ζυγά δικά του. 
Είναι αυτοί που θέλουν κοινωνικό κράτοε και παρο- 
χέε, αλλά διαμαρτύρονται για την υψηλή φορολογία, 
θέλουν να υπάρχει δωρεάν παιδεία υψηλού επιπέ
δου, αλλά αν έχουν την ευχέρεια θα πάνε το παι
δί τουε σε ιδιωτικό σχολείο, θέλουν Εθνικό Σύστημα 
Υγείαε, αλλά βρίζουν με την πρώτη ευκαιρία το δημό
σιο νοσοκομείο, κρίνοντάε το ωε... ξενοδοχείο. Είναι 
κατά των δημοσίων υπαλλήλων, αλλά θέλουν να εί
ναι φουλ επανδρωμένεε οι δημόσιεε υπηρεσίεε και 
να τουε εξυπηρετούν, θεωρούν ότι αποτελούν την πε
ρίφημη «μεσαία τάξη» και λειτουργούν, ανάλογα με 
τα συμφέροντά τουε, τη μία ωε κατατρεγμένοι προλε
τάριοι και την άλλη ωε αφεντικά. Όταν η πολυεθνική 
αλυσίδα τουε τρώει δουλειά από το μαγαζί τουε, αρι
στερίζουν. Όταν προσλάβουν στο μαγαζί τουε έναν 
υπάλληλο, κοιτάνε πώε θα τον έχουν ανασφάλιστο και 
πώε θα του πιουν το αίμα. Όπωε τουε παίρνει, όπου 
τουε παίρνει.

Αυιή η υποκατηγορία πολιτών δεν είναι 
ούτε αριστεροί, ούτε δεξιοί. Και κάθε φορά στην κάλ
πη, επιλέγουν να φύγει ο προηγούμενοε, χωρίε καμία 
περαιτέρω σκέψη. Είναι ένα μεγάλο πρόβλημα για τον 
ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα -εκτόε από όλα τα άλλα, 
που μια χαρά τα αναλύουν και σήμερα στην εφημε
ρίδα και τόσεε μέρεε στο είτε ο Νίκοε Μανεσιώτηε, ο 
Βασίληε Αγγελόπουλοε, η «Μαύρη Λίστα»- ότι η πρώ
τη τετραετία αριστερήε διακυβέρνησηε πέρασε χωρίε 
να μπορέσει να αλλάξει τίποτα στη νοοτροπία και την 
πολιτική και κοινωνική παιδεία αυτών των «μετα-νεο- 
ελλήνων». Και ένα μεγάλο στοίχημα για την επόμενη 
μέρα, είτε ο ΣΥΡΙΖΑ «επιστρέφει» από το -9% είτε όχι, 
είναι να γίνουν σταδιακά στην κοινωνία οι διεργασί- 
εε και οι ζυμώσειε που δεν θα επιτρέψουν στο μέλλον 
αυτοί οι απολιτίκ παρτάκηδεε, παντόε καιρού, να κρί
νουν ποιοε θα μαε κυβερνά.
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1  ΙΣΑ ΝΕΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΣΤΙΣ 10
ΙΟΥΝΙΟΥ

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 117.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΣΑ
ΝΕΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ 
ΣΤΙΣ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ
Έκτακτη σύσκεψη συγκάλεσε σήμερα 
ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, με το 
Συντονιστικό όργανο των ιδιωτικών 
Ενώσεων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας προκειμένου να αποφασισθούν 
οι περαιτέρω ενέργειες, μετά τις 
δυσμενείς εξελίξεις, για τον κλάδο.
Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
παρευρέθη και ο Α' Αντιπρόεδρος του 
ΙΣΑ και πρόεδρος της Συντονιστικής 
Επιτροπής Φ. Πατσουράκος, 
εκφράστηκε ικανοποίηση για τη 
μεγάλη συμμετοχή της προηγούμενης 
κινητοποίησης που ξεπέρασε το 90%. 
Ξεκαθαρίστηκε ότι ο ΙΣΑ 
συστρατεύεται στο κοινό μέτωπο και 
θα δώσει μάχη για να αποφευχθεί το 
τραγικό αδιέξοδο, στο οποίο έχουν 
περιέλθει οι ιδιωτικές Μονάδες 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
εξαιτίας του clawback και του rebate 
που τις οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια 
στην οικονομική καταστροφή. 
Αποφασίσθηκε η κλιμάκωση των 
κινητοποιήσεων όλων των ιδιωτικών 
Ενώσεων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, με επ’ αόριστον αποχή από 
τα καθήκοντά τους που θα ξεκινήσει 
στις 10 Ιουνίου και θα συνεχιστεί 
έως να ικανοποιηθούν τα δίκαια 
αιτήματά τους. Επίσης αποφασίσθηκε 
να δρομολογηθεί συνάντηση με 
τους εκπροσώπους των πολιτικών 
κομμάτων για να ενημερωθούν για τα 
κρίσιμα ζητήματα. Βασικά αιτήματα 
είναι:
* Κατάργηση του καταστροφικού 
clawback και rebate που δημεύει 
το 70% των εσόδων με αποτέλεσμα 
τα Διαγνωστικά Εργαστήρια, 
Πολυΐατρεία, Διαγνωστικά Κέντρα 
και Κλινικοεργαστηριακοί ιατροί να 
οδηγούνται στο λουκέτο.
* Αύξηση του προϋπολογισμού του 
2018 του ΕΟΠΥΥ προκειμένου να 
μηδενιστεί το clawback.
* Πληρωμή των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών.
* Αύξηση της χρηματοδότησης για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.
* Στήριξη της Δημόσιας Υγείας.
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1  Φάρμακα για τη Σκλήρυνση «σκονίζονται» στο
Υγείας

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 121.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«i

!;

Φάρμακα για τη Σκλήρυνση 
«σκονίζονται» στο Yysias

Σοβαρά προβλήματα στην πρόσβαση νέων 
θεραπειών αντιμετωπίζουν τα άτομα με Σκλήρυν
ση κατά Πλάκας και όχι μόνο στη χώρα μας. 
Ασθενείς και ειδικοί στη νόσο νευρολόγοι, 
παρουσίασαν την περασμένη εβδομάδα όλες τις 
τελευταίες εξελίξεις για την ασθένεια. Στο ίδιο 
πλαίσιο παρουσίασαν και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν με την πρόσβαση στις νέες θερα
πείες, λόγω αγκυλώσεων του υπουργείου Υγείας. 
Σύμφωνα με τα στελέχη, τα νέα φάρμακα δίνο
νται σε ελάχιστα άτομα και κατ’ εξαίρεση. Ενώ 
έχουν εγκριθεί και αποζημιώνονται στις περισσό
τερες χώρες της Ευρώπης, στην Ελλάδα με το 
«τρικ» της διαπραγμάτευσης τιμής -όπως αναφέ
ρει το protagon-, οι φάκελοι με τις εγκρίσεις 
κυκλοφορίας παραμένουν κλειδωμένοι σε συρτά
ρια του υπουργείου Υγείας. Βέβαια, το κατ’ εξαί
ρεση σημαίνει ότι για κάποιους που ένα φάρμακο 
είναι αναντικατάστατο, το υπουργείο φροντίζει 
να μην λείψει και γίνεται εισαγωγή του μέσω του 
Ινστιτούτου Φαρμακευτικής 'Ερευνας και Τεχνο
λογίας (ΙΦΕΤ). Αυτό όμως σημαίνει ότι πληρώ
νουμε πολύ υψηλότερη τιμή από αυτή που θα 
είχε το φάρμακο, αν επέτρεπε το υπουργείο να 
αποζημιωθεί από τον ΕΟΠΥΥ.

I
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1  Απειλεί τώρα και ο μέθυσος Πολάκης
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 962.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΕΣΕ ΠΑΝΤΟΦΛΑ 
ΣΤΟΝ ΗΕΟΥΣΟ 
ΠΟΑΑΚΗ ΑΠΟ ΤΗ 
ΣΥΖΥΓΟ. «Σκάσε 
δειλέ, μην μιλάε»
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1  Απειλεί τώρα και ο μέθυσος Πολάκης
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Απειλεί τώοα και ο ueBuoos noXaKns

«Α ν με αδειάσετε, θα τα 
όλα στη φόρα!»

βγάλω

οι άλλοι μαζί του και να αποτελέσει έτσι πιο 
εύκολα εκείνος τον αποδιοπομπαίο τράγο. Ο 
αναπληρωτής υπουργός κατά τις ίδιες πληρο
φορίες αντέδρασε αρχικά με το γνωστό του 
ύφος. Και φοβούμενος ότι αυτή είναι μόνο η 
αρχή και ότι στη συνέχεια θα του τα φορτώ
σουν όλα, έστρεψε αυτήν τη φορά τις απειλές 
τους εναντίον των συντρόφων του.
■ Αν με αδειάσετε, θα τα βγάλω κι εγώ όλα 
στη φόρα...», τους απάντησε, εννοώντας προ
φανέστατα όσα γνωρίζει -και μάλιστα από 
πρώτο χέρι- ο ίδιος όλα αυτά τα χρόνια που 
ήταν παρακοιμώμενος του Τσίπρα, μπαινό- 
βγαινε σχεδόν κάθε ημέρα στο Μαξίμου, 
πήγαινε μαζί του διακοπές και μάθαινε -όπως 
και κάλυπτε- διάφορα.

Βέβαια και η δική του ψυχολογική κατάστα
ση είναι χάλια. Έτσι κι αλλιώς, από παλιά τα... 
έτσουζε. Αυτό λένε ότι κάνει τις πιο πολλές 
ώρες της ημέρας και τώρα, είναι ο δικός του 
τρόπος «αντιμετώπισης» της πανωλεθρίας. 
Όμως, έχουμε και μια άλλη πληροφορία, σύμ
φωνα με την οποία ο Πολάκης, ως μάγκας 
του γλυκού νερού που είναι, τα χρειάστηκε 
για τα καλά μετά την εκλογική... σφαλιάρα. 
Έμοιαζε με άνθρωπο που «θέλει να το βάλει 
στα πόδια», σε αντίθεση με την εικόνα που 
έχει δημιουργήσει προς τα έξω, όπως δηλώ
νουν άνθρωποι που τον ξέρουν. Όσο κι αν 
γρυλίζει, φοβάται ότι -και όταν πέσει ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ- αυτός θα την πληρώσει για διάφορα και 
ψάχνει ήδη «πού θα κρυφτεί».

Γενικεύεται η εμφύλια
σύρραξη στιε τάξειε
των μπολσεβίκων
ύστερα από την 
εκλογική πανωλεθρία
τηε προηγούμενά 
Κυριακήε. Κάθε μέρα
που περνάει τα... 
μαχαίρια που βγαίνουν
είναι ολοένα και 
περισσότερα, Ο evas
βάλλει εναντίον του
άλλου και οι όηλώσειε
που έχουν αρχίσει να
γίνονται δημοσίωε δεν
είναι τίποτε μπροστά
Otis... σψαγέε που
σημειώνονται στα
παρασκήνια...

Σ
ε αυτόν τον εσωτερικό εμφύλιο 
παίρνουν, μάλιστα, θέση τώρα και 
οι... γυναίκες, όπως λένε οι πληρο
φορίες από τους ανθρώπους του 
κομματικού παρασκηνίου. Και ποιες γυναίκες! 
Πρώτη και... καλύτερη η Περιστέρα Μπαζιάνα 

η οποία δημιουργεί τώρα τη δική της παρέα 
μέσα στο υπό κατάρρευση καθεστώς του 
ΓΥΡΙΖΑ. Σύμφωνα με την κομματική ορολο
γία, θα μπορούσαμε να πούμε ότι φτιάχνει τη 
δική της εσωτερική «φράξια». Και δεν είναι 
μόνο ότι πρόκειται για μια «φράξια» σταλινι
κών προτύπων, που υποστηρίζει την «πολύ 
σκληρή γραμμή», αλλά και ότι ρόλο... υπαρχη- 
γού έχει αναθέσει στη γυναίκα του Πολάκη. 
Στην ποια; Ακριβώς, στη γυναίκα του θρασύ
δειλου τύπου που παριστάνει τον αναπληρω-

Ο aypios καβγάς με τη γυναίκα του 
και η... συμμαχία με την Μπαζιάνα

τή υπουργό Υγείας και απο
τελεί το πιο χαρακτηριστι
κό δείγμα κατσαπλιά!

Ψυχρολουσία
Η Περιστέρα Μπαζιάνα, 

κατ’ αρχάς, προσπαθεί να 
συνέλθει από το σοκ που 
έπαθε και αυτή την Κυριακή το 
βράδυ μετά το αποτέλεσμα της 
κάλπης και εξαιτίας του οποίου την 
«έτρεχαν» -όπως και τον Τσίπρα- με ειδικές 
αγωγές ψυχολογικής υποστήριξης για να 
μπορέσει να σταθεί στα πόδια της και να μην 
συνεχίσει τις υστερίες που την είχαν πιάσει. 
Ως πρώην Κνίτισσα της πιο ακραίας μορφής, 
μάλιστα, βρίσκεται τώρα -σύμφωνα με τις 
πληροφορίες- σε μια φάση στην οποία επιχει
ρεί να «ανασυνταχθεί», προωθώντας αρχικά 
τις εσωτερικές εκκαθαρίσεις στον ΣΥΡΙΖΑ, 
που όπως είχαμε αποκαλύψει από την Τρίτη 
κιόλας πιέζει τον Τσίπρα να κάνει άμεσα, 
«πριν μας φάνε αυτοί», όπως λέει χαρακτηρι
στικά, αναφερόμενη στο κλίμα ανταρσίας το 
οποίο διαμορφώνεται στο κυβερνητικό στρα
τόπεδο. Εν όψει αυτού του ξεκαθαρίσματος, 
που σε τελική ανάλυση αφορά το κεφάλι του 
ίδιου του Τσίπρα και φυσικά και της Μπαζιά
να, η «πρόβα τζενεράλε» γίνεται με το πρό
σωπο του Π. Πολάκη. Αυτός θεωρείται, στη

συγκεκριμένη φάση, 
ο πιο αδύναμος κρί

κος της πρωθυπουργι- 
κής «αυλής» και γι> αυτό 

οι άλλοι Συριζαίοι, που 
κοιτάνε πώς θα σώσει ο 

καθένας το δικό του τομάρι, 
θέλουν να τον «καθαρίσουν» χρεώνοντάς του 
-λόγω του ύφους, των τραμπουκισμών και 
της όλης συμπεριφοράς του- τις περισσότε
ρες ευθύνες για την εκλογική συντριβή. Μέσω 
του Πολάκη, όμως, ο αντίκτυπος και η χρέω- 
ση της ήττας πηγαίνει κατ> ευθείαν στον Τσί
πρα ο οποίος όχι μόνο τον κάλυπτε, αλλά και 
είχε υιοθετήσει πλήρως τη γραμμή και την 
τακτική του. Ήταν ένα και το αυτό οι δυο 
τους...

«Μην μιλάδ»
Στον ίδιο τον Πολάκη δόθηκε «εντολή», 

λοιπόν, σε πρώτη φάση, από το κομματικό 
ιερατείο του ΣΥΡΙΖΑ, να μην ξανακάνει δηλώ
σεις και να αποσυρθεί από το προσκήνιο. 
Μέχρι και στο Μέγαρο Μαξίμου του ζητήσανε 
να μην πηγαίνει πια για να μην «ταυτίζονται»

Σούζα

Ε
ξαιτίας αυτής τπς κατάστασης εκδηλώθηκε και ένας πολύ άγριος καβγάς με τη 
γυναίκα του, η οποία -αν και δεν εμφανιζόταν μέχρι τώρα στο προσκήνιο- είναι, 
όπως αναφέρουν οι ίδιοι άνθρωποι, «μια δεύτερη Μπαζιάνα». Η Δώρα Τσούκα, 
όπως τη λένε, είναι γιατρός σε δημόσιο νοσοκομείο και στο παρασκήνιο ανακατεύ

εται σε όλα και είναι εκείνη που ωθούσε και παρότρυνε από την αρχή τον Πολάκη 
να εκφράζεται με τον γνωστό του «τσαμπουκά», όπως τον έχουμε παρακολουθήσει, 
προς κάθε κατεύθυνση με την ασφάλεια και την αλαζονεία της εξουσίας. Και το πιο 
χαρακτηριστικό είναι ότι μόνο... μπροστά της ο «Παυλάρας» κάθεται... σούζα.

«Οι αχάριστοι»

Σ
τον καβγά, λοιπόν, αυτή τον έκραξε ότι «κιοτεύει» και ότι «αν κάτσουμε έτσι, κινδυνεύουμε να 
έχουμε άσχημα ξεμπερδέματα». Εξέφρασε την ίδια ακριβώς γραμμή με την Μπαζιάνα, με την 
οποία έχουν γίνει και πιο κολλητές λόγω των κοινών διακοπών τους τα τελευταία χρόνια στην 
Κρήτη. Και αυτές τις ημέρες μίλησαν πάλι μεταξύ τους, αφού έχουν πια κοινές αγωνίες και κινδύνους. 

Αν «πέσουν» οι άντρες τους, θα χάσουν κι αυτές τις χαρές και τα προνόμια της εξουσίας. Έτσι, από 
τη μία η γυναίκα του Τσίπρα και από την άλλη η γυναίκα του Πολάκη αποφάσισαν να... «συμμαχή
σουν» και να πολεμήσουν «από κοινού» τους «αχάριστους», όπως αποκαλούν μεταξύ των άλλων και 
τον ελληνικό λαό «που δεν καταλαβαίνει πόσα καλά του έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ». Ναι, αυτά λένε...
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1  Να λειτουργήσουν τώρα τα κρεβάτια εντατικής
θεραπείας που έκλεισαν στο ΝΙΜΤΣ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 404.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ TOY ΚΚΕ

Να λειτουργήσουν τώρα 
τα κρεβάτια ΜΕΘ στο ΝΙΜΤΣ

ΣΕΛ. 10



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να λειτουργήσουν τώρα τα κρεβάτια εντατικής θεραπείας που
έκλεισαν στο ΝΙΜΤΣ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

θεραπείας
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Να λειτουργήσουν τώρα τα κρεβάτια εντατικής 
που έκλεισαν στο ΝΙΜΤΣ

Ν
α λειτουργήσουν τώρα τα έξι κρεβά
τια εντατικής θεραπείας που έκλει
σε στο ΝΙΜΤΣ η κυβέρνηση, ζητάνε 
με Ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή, 

προς τους υπουργούς Αμυνας και Υγείας, 
οι βουλευτές του ΚΚΕ Θανάσης Παφίλης, 
Λιάνα Κανέλλη, Γιώργος Λαμπρούλης και 
Σταύρος Τάσσος.

Στην Ερώτησή τους οι βουλευτές του ΚΚΕ 
σημειώνουν πως «η Διοίκηση του ΝΙΜΤΣ 
ανακοίνωσε το κλείσιμο έξι κρεβατιών της 
Μονάδας Εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ), λό
γω έλλειψης ιατρικού προσωπικού. Το γε
γονός αυτό οδηγεί σε περαιτέρω επιδεί
νωση τον ήδη ανεπαρκή αριθμό κρεβα
τιών Μονάδων Εντατικής θεραπείας, το
μέα κρίσιμο για την αποκατάσταση της υ
γείας των ασθενών.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, αλ
λά και των προηγούμενων της ΝΔ και του 
ΠΑΣΟΚ, είναι μεγάλες, διότι παραμένει 
κλειστό το 25% των κρεβατιών των δημό
σιων Μονάδων Εντατικής θεραπείας, ενώ 
ακόμη κι αν λειτουργούσαν όλα τα κρεβά
τια, ο αριθμός τους (750) απέχει πολύ από 
τις πραγματικές ανάγκες.

Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Ε
ταιρείας Εντατικολόγων, η χώρα χρειάζε
ται περίπου 3.000 κρεβάτια ΜΕΘ. Την ίδια 
ώρα, από τα νοσοκομεία της χώρας λεί
πουν τουλάχιστον 7.000 γιατροί. Τα παρα
πάνω στοιχεία αποκαλύπτουν την εκρη
κτική κατάσταση που κυριαρχεί στο χώ
ρο της Υγείας, ως αποτέλεσμα της πολι
τικής των περικοπών και της εμπορευμα- 
τοποίησής της.

Αμεσα απαιτείται με ευθύνη της κυβέρ
νησης να χρηματοδοτήσει, από τον κρα
τικό προϋπολογισμό, την πρόσληψη όλου 
του αναγκαίου αριθμού ιατρικού, νοσηλευ
τικού και άλλου προσωπικού με μόνιμη σχέ
ση εργασίας, πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης, προκειμένου να λειτουργή
σουν τα κρεβάτια της ΜΕΘ του ΝΙΜΤΣ».

Για τη χορήγηση
επιδόματος
πυροτεχνουργών

Εξάλλου, σε Ερώτησή τους προς τον υ
πουργό Αμυνας, με θέμα τη χορήγηση ε
πιδόματος πυροτεχνουργών, οι βουλευ

τές του ΚΚΕ Θανάσης Παφίλης, Λιάνα 
Κανέλλη και Σταύρος Τάσσος σημειώ
νουν πως «σύμφωνα με έγγραφο της Ε
νωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενό
τητας Ξάνθης, διαπιστώνεται ότι υφίστα- 
ται διαφορά οε βάρος των πυροτεχνουρ
γών του Στρατού Ξηράς και των οπλουρ
γών με εξειδίκευση πυροτεχνουργού της 
Πολεμικής Αεροπορίας που εκτελούν ερ
γασίες επιθεώρησης, ανασκευής, εξουδε- 
τέρωσης, καταστροφής και αποστρατικο- 
ποίησης πυρομαχικών.

Στην ανακοίνωση επισημαίνουν ότι η ε
πικινδυνότατα της εργασίας καταστροφής 
άχρηστων, επικίνδυνων και δυσλειτουρ- 
γούντων πυρομαχικών με έκρηξη οφείλε
ται στην ίδια τη διαδικασία καταστροφής 
και όχι στον τόπο που αυτή πραγματοποι
είται. Με το ισχύον καθεστώς δίδεται με
γαλύτερη βαρύτητα στο χώρο, παρά στην 
ίδια την εργασία. Τονίζουν μάλιστα ότι η ε
νασχόληση με τον τομέα των πυρομαχικών 
αποτελεί επικίνδυνη εργασία και ενέχει ι
διαίτερο άγχος, ανασφάλεια και φόβο για 
την ίδια τη σωματική ακεραιότητα του ατό
μου, χωρίς αυτή να αποζημιώνεται και κυ

ρίως εξαιτίας αυτής να χορηγείται πρόωρη 
συνταξιοδότηση, με αναγνώριση του χρό
νου της εργασίας τους συνταξιοδοτικά στο 
διπλάσιο, όπως ισχύει με τους ναρκαλιευ- 
τές, ιπταμένους, βατραχανθρώπους κ.λπ.».

Και ερωτάται ο υπουργός, αν η κυβέρ
νηση προτίθεται: Να αυξήσει το ποσό της 
ημερήσιας αποζημίωσης για καταστροφή 
πυρομαχικών, ανεξάρτητα του χώρου κα
ταστροφής, για τους πυροτεχνουργούς του 
Στρατού -ηράς και τους οπλουργούς με ε- 
ξειδίκευση πυροτεχνουργού της Πολεμι
κής Αεροπορίας. Να θεσπίσει επίδομα ε
πικίνδυνης, ανθυγιεινής και επαυξημένης 
ευθύνης στους πυροτεχνουργούς των Ε
νόπλων Δυνάμεων για εργασίες επιθεώρη
σης και ανασκευής πυρομαχικών ύψους ό
χι μικρότερου της ημερήσιας αποζημίωσης 
για τη μετακίνηση του μόνιμου στρατιωτι
κού προσωπικού ανά ημέρα. Να αναγνωρί
σει την εργασία των πυροτεχνουργών των 
Ενόπλων Δυνάμεων, με συντάξιμο χρόνο 
στο διπλάσιο, όπως ισχύει με τους υπόλοι
πους συναδέλφους τους που εκτελούν ε
πικίνδυνη εργασία (ιπταμένους, ναρκαλι- 
ευτές, βατραχανθρώπους κ.λπ.).
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1  Νέο Γαστρεντερολογικό - Ηπατολογικό Ιατρείο στο
“ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΟΣ"

Πηγή: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ ΤΗΣ
ΚΟΖΑΝΗΣ

Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 220.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέο
Γαστρεντερολογικό 

- Ηπατολογικό 
Ιατρείο 

στο "ΙΑΤΡΙΚΟ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΟΣ"

Στο νεοσυσταθέν Ιδιωτι
κό Διαγνωστικό Κέντρο 
"ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΟΣ" 
τη Δευτέρα 23 Μα'ιου ξε
κίνησε η λειτουργία του 
νέου Γαστρεντερολογικού 
- Ηπατολογικού τμήματος 
της πόλης με υπεύθυνο 
Ιατρό τον κ. Αβραμίδη Ο. 
Ιάκωβο (MD, PhD, FEBGH), 
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής 
Α.Π.0.
Το νέο Ενδοσκοπικό Εργα
στήριο, του Γαστρεντερο- 
λογικού - Ηπατολογικού 
Ιατρείου, διαθέτει μια 
πρότυπη, εξειδικευμένη 
και πλήρως εξοπλισμένη 
ενδοσκοπική μονάδα του 
πεπτικού συστήματος για 
ανώδυνη διαγνωστική 
και θεραπευτική Γαστρο- 
σκόπηση και Κολονοσκό- 
πηση (πολυπεκτομές), με 
τη χρήση High Definition

και Narrow Band Imaging 
τεχνολογίας ενδοσκόπια. 
Ολες οι ενδοσκοπήσεις γί
νονται με καταστολή από 
Αναισθησιολόγο δίνοντας 
τη δυνατότητα ασφαλούς 
εκτέλεσης όλων των ενδο- 
σκοπικών πράξεων ενώ οι 
ασθενείς αποχωρούν λίγη 
ώρα μετά χωρίς να έχουν 
οποιαδήποτε δυσάρεστη 
μνήμη.
Επιπλέον, το Γαστρεντε- 
ρολογικό - Ηπατολογικό 
Ιατρείο
είναι συμβεβλημένο με 
τον ΕΟΠΥΥ για όλες τις εν- 
δοσκοπικές
πράξεις του πεπτικού συ
στήματος.
Για περισσότερες πληρο
φορίες: 
https://
iatrikoptolemaidos.gr/
gastrenterologiko-tmima/
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1  Το κάπνισμα είναι ασθένεια
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 591.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το ζήτημα δεν είναι να τιμωρούμε, αλλά να αλλάξουμε νοοτροπία.

Το κάπνισμα 
είναι ασθένεια

Αντικαπνιστικά μηνύματα από το δίκτυο των τοπικών φορέων που προσπαθούν να ενεργοποιήσουν τους 
πολίτες. Πρω τίστως τους ίδιους τους καπνιστές

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianni@pelop.gr

ί
χει βρει τους συμμάχους 
η προσπάθεια εφαρμο
γής του Ανπκαπνιστικού 
Νόμου. Αλλά υστερεί στο 
μέτωπο της υποστήριξης από 
την ίδια την πολιτεία, λόγω 

έλλειψης ανθρώπινων πό
ρων.
Ακόμα και μεταμεσονύχτιες 
ώρες επικοινωνούν πολίτες 
με τη Διεύθυνση Δημόσιας 
Υγείας για να καταγγείλουν 
περιστατικά παράβασης του 
νόμου. Σε ποσοστό 3% έχουν 
επιβληθεί και τα προβλεπό- 
μενα πρόστιμα, 
«θεσμοθετούμε το σωστό 
αλλά συνεχίζουμε να λει
τουργούμε με το λάθος, παρα
νόμους και επικινδύνους. Μία 
μικρή εγωκεντρική μειοψη
φία επιβάλλει την παράνομη 
πρακτική της. Δυστυχώς, στη 
χώρα μας αυτό έχει επιβλη
θεί ως καθεστώς» επισήμανε 
ο εκπρόσωπος του Δικτύου 
Φορέων για την Προστασία 
από το Παθητικό Κάπνισμα 
Βασίλης Πασσάς, χθες στο 
πλαίσιο συνέντευξης Τύπου 
η οποία παραχωρήθηκε με 
αφορμή την Παγκόσμια ημέ
ρα κατά του Καπνίσματος. 
«Δεν έχουμε καμία πρόθε
ση να αντιπαρατεθούμε με 
τους καπνιστές. Είναι θέμα 
αρχών να σεβόμαστε τις επι
λογές τους και δεν θα είμαστε 
εμείς που θα τους υποδείξου
με τι θα κάνουν. Εμείς απλά 
διεκδικούμε το αυτονόητο. 
Το δικαίωμά μας της πρό
σβασης σε χώρους που θα 
έχουν χαρακτηριστεί ελεύ
θεροι καπνού» πρόσθεσε ο 
κ. Πασσάς.

ΑΝΝΑ ΜΑΣΤΟΡΑΚΟΥ
Η πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Αννα Μαστοράκου 
ανέφερε ότι ετησίους χάνουν 
τη ζωή τους 7 εκατομμύρια 
άνθρωποι από το κάπνισμα. 
Το 12% αφορά παθητικούς 
καπνιστές. Το κόστος για την 
περίθαλψη των καπνιστών 
φτάνει το 1,2 δις ευρώ. «Κάθε 
άνθρωπος είναι ο συγγραφέ
ας της δικής του πορείας στη

ζωή. Ωστόσο όμως, οφείλει 
να σέβεται και να αναγνωρί
ζει και τα δικαιώματα του άλ
λου. Το παθητικό κάπνισμα 
έχει πολλαπλές συνέπειες στη 
ζωή αυτού που το υφίσταται. 
Το πρόβλημα δεν εστιάζε
ται μόνον τη στιγμή που ει
σπνέει τον καπνό αλλά αυτός 
εμποτίζεται στα ρούχα του και 
τον μεταφέρει στο σπίτι του, 
στα παιδιά του με αποτέλε
σμα την πρόκληση σοβαρών 
βλαβών».

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΡΙΝΙΑ
Εκ μέρους της διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας η αλλερ- 
γιολόγος Κατερίνα Μπρίνια 
τόνισε ότι «το κάπνισμα δεν 
είναι μία κακή συνήθεια, εί
ναι μία χρόνια νόσος». Εξέ- 
φρασε την ικανοποίησή της 
που οι Αχαιοί αρχίζουν να 
αλλάζουν στάση έναντι του 
καπνίσματος στους κλειστούς 
χώρους.
«Με τη στήριξη του ΣΚΕΑΝΑ 
(Σύλλογος Καταστηματαρχών 
Εστίασης και Αναψυχής Αχα- 
ϊας) πετύχαμε σε πολύ μεγά
λο βαθμό να βγει το τσιγάρο 
έξω από τους χώρους εστία
σης. Ο στόχος μας δεν είναι 
να επιβάλουμε κατασταλτι
κά μέσα αλλά να αλλάξουμε 
νοοτροπία». Η ίδια αναγνώ
ρισε ότι η έλλειψη προσωπι
κού δεν αφήνει περιθώρια 
για μεταμεσονύκτιους ελέγ

χους με αποτέλεσμα τα τασά
κια να εμφανίζονται και πάλι 
στα τραπέζια αλλά.«έχουμε 
συμμάχους τους πολίτες οι 
οποίοι μας τηλεφωνούν, μας 
στέλνουν ηλεκτρονικά μηνύ
ματα και ενημερώνουν όταν 
παραβιάζεται ο νόμος. Από 
φθινόπωρο σχεδιάζουμε να 
ξεκινήσουμε πιο εντατικούς 
ελέγχους και τις νυχτερινές 
ώρες».

ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΑΧΡΕΛΙΑΣ
Δικαιωμένος, έστω και 33 
χρόνια μετά τη γέννηση του 
Ανπκαπνιστικού Συλλόγου 
Πάτρας και την έναρξη της 
προσπάθειας κατά του πα
θητικού καπνίσματος εμ
φανίστηκε ο πρόεδρος του 
Συλλόγου Κώστας Τσαχρέ- 
λιας.
«Χαίρομαι που πλέον δεν 
είμαστε μόνοι αλλά ένα συ
ντονισμένο δίκτυο φορέων» 
ανέφερε «Εκείνο που με ανη
συχεί είναι ότι δεν γίνεται 
τίποτε στα σχολεία και στα 
νοσοκομεία. Πρέπει να εστιά
σουμε στη νέα γενιά η οποία 
πρέπει να μεγαλώσει με άλλη 
νοοτροπία. Και με ανησυχεί 
διότι οι στρατηγικές των κα
πνοβιομηχανιών εφαρμό
ζουν νέες τακτικές οι οποίες 
βρίσκουν ανταπόκριση στους 
νέους. Βλέπετε καπνικά προ
ϊόντα να τα εμφανίζουν ως 
αντικαπνικά».

ΝΙΚΗ ΧΑΪΔΟΠΟΥΛΟΥ
Στον ρόλο που μπορούν 
να παίξουν οι πολιτιστι
κοί σύλλογοι αναφέρθηκε η 
πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Παραβόλας Νίκη 
Χαϊδοπούλου. «Οι πολιτι
στικοί σύλλογοι είναι μικροί 
αλλά έχουν δύναμη παρέμβα
σης στη γειτονιά τους. Μπο
ρούμε να εργαστούμε ώστε να 
αλλάξει η νοοτροπία που επι
κρατεί στο θέμα αυτό» ανέ
φερε ανακοινώνοντας ότι ο 
Σύλλογός της θα είναι αρω
γός σε αυτή την προσπάθεια.

ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ
Στο Δίκτυο συμμετέχουν οι:
► Ανπκαπνισπκός Σύλλο
γος Πάτρας.
► Κίνηση «ΠΡΟΤΑΣΗ για 
έναν άλλο τρόπο ζωής».
► Οικολογική Κίνηση Πά
τρας.
► ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ (Εταιρεία 
Κοινωνικής Δράσης και Πο
λιτισμού).
► Σύλλογος Προστασίας 
Υγείας και Περιβάλλοντος 
ΚΥ Χαλανδρίτσας.
► Αλμα Ζωής Ν. Αχαϊας.
► Πολίτες Πάτρας Εν Δρά
σει.
► Σοροπτιμιστικός Ομιλος 
Πάτρας.
► Κέντρο Πρόληψης ΚΑΛ- 
ΛΙΠΟΛΙΣ.
► Ανπκαρκινική Εταιρεία 
Πάτρας.
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1  Uni-pharma «Αποστολή Ζωής» για το θυρεοειδή
αδένα στο Λιδωρίκι Φωκίδας

Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 35 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 177.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Uni-pharma
«Αποστολή Ζωής» για το θυρεοειδή 
αδένα στο Λιδωρίκι Φωκίδας
ΜΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ δράση η οποία 
αφορούσε ενημέρωση και προ
ληπτικές εξετάσεις θυρεοειδούς 
αδένα για τους κατοίκους του Λι- 
δωρικίου Φωκίδας, υλοποίησε 
στις 4 και 5 Μαϊου 2019 η φαρμα
κοβιομηχανία Uni-pharma, σε 
συνεργασία με την Ελληνική Εν
δοκρινολογική Εταιρεία. Η διε
νέργεια ήταν δωρεάν για όλους 
και περιλάμβανε κυρίως εξετά
σεις θυρεοειδούς με υπερήχους.

Η εθελοντική δράση υλοποιή
θηκε στο Κέντρο Υγείας Λιδωρικί- 
ου Φωκίδας, στο πλαίσιο της «Α
ποστολής Ζωής» που αποτελεί τον 
κεντρικό κορμό της στρατηγικής 
για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη του Ομίλου Φαρμακευτικών Επιχειρή
σεων Τσέτη, στην ομπρέλα του οποίου ανήκουν οι φαρμακοβιομηχανίες 
Uni-pharma και InterMed και η εμπορική εταιρεία στην Κύπρο 
Pharmabelle.

Η Uni-pharma έχει μακρά εμπειρία, εξειδίκευση και τεχνογνωσία, στη 
θεραπεία των παθήσεων του θυροειδούς αδένα. ΤοΤ4®. προϊόν για τη θε
ραπεία παθήσεων του θυρεοειδούς αδένα, αποτελεί ένα εξειδικευμένο 
προϊόν που διατίθεται σε 13 διαφορετικές περιεκτικότητες σε ατομικευμένα 
δοσολογικά σχήματα. Εξάλλου, με αφορμή τη δράση, η πρόεδρος Α. Βρυ- 
ωνίδου και τα μέλη του Δ.Σ. της Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας - 
Πανελλήνιας'Ενωσης Ενδοκρινολόγων, απέστειλαν ευχαριστήρια επιστολή 
προς τη διοίκηση της Uni-pharma, τις κυρίες Ιουλία και Ειρήνη Τσέτη.

Η φαρμακοβιομηχανία Uni-pharma, μέσα απάτην Αποστολή Ζωής, στη
ρίζει ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες σε όλη τη χώρα και βρίσκεται πάντα 
κοντά στον ασθενή και στις ανάγκες του
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1  Ίδρυμα Ιωάννη Λάτση Δωρεές πέντε εκατομμυρίων
ευρώ για την υγεία

Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 339.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ίδρυμα Ιωάννη Λάτση Δωρεές πέντε εκατομμυρίων ευρώ για την υγεία

Τ
ο ΚοινωφελέςΊδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, μετά τις πε- 
ρυσινές καταστροφικές πυρκαγιές της Ανατολικής 
Αττικής, είχε δεσμευθεί, ανταποκρινόμενο στο κά
λεσμα της ελληνικής κυβέρνησης, να διαθέσει το ποσό 

των πέντε εκατομμυρίων ευρώ.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, το Εκτελεστικό 

Συμβούλιο του Ιδρύματος αποφάσισε τελικά να κατευ
θύνει το εν λόγω ποσό στην κάλυψη άμεσων αναγκών 
στον τομέα της Υγείας, που σχετίζονται με τη διαχείριση 
επειγόντων περιστατικών, λαμβάνοντας υπόψη ότι «η 
αναβάθμιση των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης, 
ως αντίδραση σε μια καταστροφή της έκτασης εκείνης 
του Ιουλίου 2018, είναι σαφώς ενδεδειγμένη, δεδομένου 
ότι ο τομέας της Υγείας αποτελεί έναν διαπιστωμένα κρί
σιμο κρίκο της αλυσίδας πολιτικής προστασίας και δια
χείρισης οιασδήποτε κατάστασης έκτακτης ανάγκης».

Ειδικότερα, κατόπιν διερεύνησης και ιεράρχησης των 
μεγάλων αναγκών που υπάρχουν και μετά από συνα
ντήσεις στελεχών του Ιδρύματος με τους επικεφαλής 
των αρμοδίων Υγειονομικών Περιφερειών της Αττικής, 
με διοικητές νοσοκομείων της Αττικής και σε συνεργα
σία με εκπροσώπους των αρμόδιων φορέων του Ελλη
νικού Δημοσίου, τοΊδρυμα αποφάσισε και έχει ήδη δρο
μολογήσει τις ακόλουθες δωρεές:

• Χρηματοδότηση της μελέτης και υλοποίησης του έρ
γου αναδιαρρύθμισης, ανακαίνισης και αναβάθμισης 
του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του Γενικού 
Νοσοκομείου Αθηνών «Γ. Γεννηματάς».
• Χρηματοδότηση της αναβάθμισης του ιατροτεχνολογι- 
κού εξοπλισμού του Τμήματος Επειγόντων Περιστατι
κών και της Μονάδας Εντατικής θεραπείας, καθώς και 
της δημιουργίας Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας στο 
Γενικό Νοσοκομείο Αττικής «ΚΑΤ».
• Χρηματοδότηση εκσυγχρονισμού του ιατροτεχνολογι- 
κού εξοπλισμού της Μονάδας Εντατικής θεραπείας του 
Λατσείου Κέντρου Εγκαυμάτων στο Γενικό Νοσοκομείο 
Ελευσίνας «θριάσιο».
• Χρηματοδότηση προμήθειας εξοπλισμού για τις ανά
γκες λειτουργίας σταθερών αιθουσών και κινητών συ
νεργείων αιμοληψίας του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας 
(ΕΚΕΑ).
Παράλληλα με τις ανωτέρω δωρεές, τοΙδρυμα έχει ήδη 
υλοποιήσει ορισμένες άλλες δράσεις:
• Εξατομικευμένη ιατρική βοήθεια, που τοΊδρυμα χρη
ματοδοτεί ήδη από τα τέλη του 2018, προς υποστήριξη 
των εγκαυματιών της πυρκαγιάς του Ιουλίου 2018, σε 
συνεργασία με την 1 η Υ.ΠΕ. Αττικής και τη Συντονιστική 
Επιτροπή Κατοίκων στο Μάτι Αττικής (ΣΕΚΜΑ).
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1  Ευρωπαϊκή κάρτα υγείας
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 45-47 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 2728.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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1  Ευρωπαϊκή κάρτα υγείας
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 45-47 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Ευρωπαϊκή κά
Συνέχεια από τη σελίδα 45

Κωνσταντίνος Ιωάννου. Η κάρτα θα 
εκδίδεται στα ΚΕΠ.

Σύμφωνα με τον κ. Ιωάννου από 1 η 
Ιουνίου, όσοι είναι δικαιούχοι στο Γε- 
ΣΥ, θα δικαιούνται να έχουν Ευρωπα
ϊκή Κάρτα Ασφάλισης Υγείας. Αυτό 
σημαίνει ότι όταν Βρίσκονται σε χώρες 
της Ε.Ε. θα λαμβάνουν δωρεάν ιατρο
φαρμακευτική περίθαλψη και νοσο
κομειακή κάλυψη από όλα τα αντίστοι
χα εθνικά Συστήματα Υγείας. Σημειώ
νεται ότι στην Κύπρο νοσοκομειακή 
κάλυψη μέσω του ΓεΣΥ θα παρέχεται 
από την 1 η Ιουνίου του 2020, αλλά η 
κυπριακή κυβέρνηση αποφάσισε να 
παρέχει από φέτος τη συγκεκριμένη 
κάλυψη κατά τη χρήση της Ευρωπαϊ
κής Κάρτας Ασφάλισης Υγείας.

ΠροσΛήψειε

Λίγα 24ωρα πριν από την ενεργο
ποίηση του ΓεΣΥ, το υπουργικό συμ
βούλιο ενέκρινε συμπληρωματικό 
προϋπολογισμό για τον Οργανισμό 
Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας ΟΚΥπΥ 
(στον οποίο ανήκουν οι κρατικές δο
μές υγείας), ο οποίος καλύπτει και 
προσλήψεις επιπλέον υποστηρικτικού 
προσωπικού.

Οι προσλήψεις αφορούν 25 νέες θέ
σεις γραφέων και 8 νέες θέσεις λει
τουργών Λογιστηρίου. Τον περασμένο 
Φεβρουάριο είχαν εγκριθεί άλλες 300 
θέσεις, στις οποίες συμπεριλαμβάνο- 
νταν και 40 θέσεις γραφέων. Οι θέσεις 
γραφέων αυξάνονται για την καλύτερη 
εξυπηρέτηση τόσο του κοινού όσο και 
του ιατρικού προσωπικού στα αυτόνο-

ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Τι πρέπει να γνωρίζετε για το Γε
0

 Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας κωδικο
ποίησε όσα πρέπει να γνωρίζουν οι κάτοι
κοι της Κύπρου σχετικά με την εφαρμογή 
του Γενικού Συστήματος Υγείας. Η πρόσβαση στο 

σύστημα δεν εξαρτάται από την καταβολή ει
σφοράς. Δικαιούχοι είναι όλοι οι Κύπριοι πολί
τες, από τη γέννησή τους, και οι μη Κύπριοι (κοι
νοτικοί και από τρίτες χώρες) που καταβάλουν 
εισφορές.Τα Βασικά χαρακτηριστικά έχουν ως 
εξής:

Ποιεβ υπηρεσίεε φροντίδαβ υγείας 
καλύπτονται από ίο ΓεΣΥ;
Από 01/06/2019:
• Φροντίδα υγείας από προσωπικούς ιατρούς 
• Φροντίδα υγείας από ειδικούς ιατρούς 
• Φάρμακα
• Εργαστηριακές εξετάσεις 
Από 01/06/2020:
• Νοσοκομειακή φροντίδα υγείας 
• Φροντίδα υγείας σε περιπτώσεις ατυχημάτων 
και επειγόντων περιστατικών 
• Μεταφορά με ασθενοφόρο 
• Φροντίδα υγείας από νοσηλευτές, μαίες, κλινι
κούς ψυχολόγους, κλινικούς διαιτολόγους, φυ
σιοθεραπευτές, εργοθεραπευτές καιλογοπαθο- 
λόγους
• Προληπτική οδοντιατρική φροντίδα υγείας 
• Ανακουφιστική φροντίδα υγείας και ιατρική 
αποκατάσταση 
• Κατ’ οίκον φροντίδα

Πώς θα εγγραφώ στο ΓεΣΥ και σε κατάλογο 
προσωπικού ιατρού;
• Ηλεκτρονικά μέσω του ιστοσελίδας (www. 
gesy.org.cy). ή μέσω επίσκεψης στον προσω
πικό ιατρό που θα επιλέξετε.

Δεν υπάρχει οποιαδήποτε χρέωση για την 
εγγραφή στο ΓεΣΥ και σε κατάλογο προσωπι

κού ιατρού.
Σε περίπτωση που ο προσωπικός ιατρός στον 

οποίο υποβλήθηκε ηλεκτρονικό αίτημα εγγρα
φής στον κατάλογό του δεν απαντήσει εντός 7 
εργάσιμων ημερών, το αίτημα διαγράφεται από 
το σύστημα και ο δικαιούχος πρέπει να υποβά
λει νέο αίτημα, σε άλλον προσωπικό ιατρό.

Τι οφέλη προκύπτουν 
από την εφαρμογή του ΓεΣΥ;
• Διά Βίου κάλυψη για όλους.
• Ελεύθερη επιλογή παροχέα (ιατρού, εργαστη
ρίου, φαρμακείου κ.λπ.).
• Ισότιμη πρόσβαση, χωρίς διακρίσεις.
• Οικονομική προστασία από δαπανηρές υπη
ρεσίες υγείας.
• Ολοκληρωμένη πρωτοβάθμια φροντίδα μέσω 
προσωπικού ιατρού, με έμφαση στην πρόληψη.
• Εύκολη πρόσβαση σε υπηρεσίες για τους χρό
νιους ασθενείς μέσω του μακροχρόνιου παρα
πεμπτικού προς ειδικούς ιατρούς και τις επανα
λαμβανόμενες συνταγές.
• Ηλεκτρονική πρόσβαση των δικαιούχων στα 
ιατρικά δεδομένα τους μέσα από την Πύλη Δι
καιούχων
• Ετήσια οροφή στις συμπληρωμές (150 ευρώ 
για το γενικό πληθυσμό, 75 ευρώ για χαμηλοσυ- 
νταξιούχους, λήπτες ΕΕΕ και παιδιά μέχρι 21 ε
τών).
• Δικαίωμα σε υπηρεσίες υγείας σε άλλες χώ
ρες μέλη της Ευρωπαϊκής'Ενωσης.

Πώε θα γίνεται η πρόσβαση σε υπηρεσίεε 
του ΓεΣΥ από 01/06/2019

0 δικαιούχος θα απευθύνεται στον προσωπι
κό του ιατρό και αυτός θα παραπέμπει στους 
υπόλοιπους παροχείς υγείας, δηλαδή σε ειδικό 
ιατρό, σε εργαστήριο για εργαστηριακές εξετά
σεις και θα εκδίδει συνταγές για φάρμακα.

0 δικαιούχος θα απευθύνεται στον ειδικό ια
τρό της επιλογής του. Το παραπεμπτικό θα ανα
φέρει ειδικότητα (π.χ. καρδιολογία] και όχι όνο
μα συγκεκριμένου ιατρού. Το ίδιο ισχύει και για 
τις εργαστηριακές εξετάσεις και τα φάρμακα, με 
τους ασθενείς και πάλι να επιλέγουν ελεύθερα 
το εργαστήριο ή το φαρμακείο τους.

Ο ειδικός ιατρός, από την πλευρά του. θα εκ
δίδει παραπεμπτικά για άλλες ιατρικές ειδικότη
τες καθώς και για εργαστηριακές εξετάσεις. Ε
πίσης θα εκδίδει συνταγές για φάρμακα. Η επι
λογή του παροχέα και πάλι είναι ελεύθερη.

Τι ποσά καταβάΑΛει ο ασθενήβ όταν 
λαμβάνει υπηρεσίεδ από το ΓεΣΥ;

Ο ασθενής καταβάλλει μικρά ποσά ίδιας συμ
μετοχής κατά τη λήψη υπηρεσιών από ειδικούς 
ιατρούς, εργαστήρια, φαρμακεία, νοσηλευτές, 
μαίες, άλλους επαγγελματίες υγείας ως εξής:
• Η συνολική μέγιστη δυνατή χρέωση ανά κατη
γορία εργαστηριακών εξετάσεων είναι δέκα 
ευρώ (10€).

Για την ίδια συμμετοχή έχει οριστεί οροφή, α
νά άτομο, σε ετήσια Βάση ως ακολούθως:

• Γενικός πληθυσμός: 150 €.
• Χαμηλοσυνταξιούχοι, λήπτες ελάχιστου εγγυ
ημένου εισοδήματος, παιδιά μέχρι21 ετών: 75 €.

Όταν συμπληρωθούν τα πιο πάνω ποσά, ο α
σθενής δεν καταβάλλει ίδια συμμετοχή μέχρι τη 
λήξη του έτους.

Ωστόσο, όταν ο ασθενής απευθύνεται απευ
θείας στον ειδικό ιατρό, χωρίς παραπεμπτικό, θα 
καταβάλλει συνεισφορά «I». δηλαδή 25 ευρώ. 
Στις περιπτώσεις όπου καταβάλλεται συνεισφο
ρά «I» δεν θα καταβάλλεται ίδια συμμετοχή συμ
μετοχή (6 ευρώ) για την ίδια επίσκεψη. Η απευ
θείας πρόσβαση σε γυναικολόγους και μαιευτή
ρες για γυναίκες που έχουν συμπληρώσει το 
15ο έτος της ηλικίας τους, δεν θα χρεώνεται με 
συνεισφορά «I». δηλαδή δεν θα καταβάλλεται το 
ποσό των 25 ευρώ (θα καταβάλλεται η συμπλή
ρωμά των 6 ευρώ).

Στις περιπτώσεις επίσκεψης στον προσωπικό 
ή στο ειδικό ιατρό μετά τις 8:00 μ.μ . και οποιαδή
ποτε ώρα τα σαββατοκύριακα ή τις δημόσιες 
αργίες, ο γιατρός δύναται να χρεώσει μέχρι 25 
ευρώ. Στην περίπτωση αυτή δεν θα καταβάλλε
ται άλλο ποσό για την ίδια επίσκεψη.
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1  Ευρωπαϊκή κάρτα υγείας
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 45-47 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

ρτα υγείας για όΒους τους Κύπριους
Δικαιούχοι για έκδοση 
Ευρωπαϊκή5 Kaptas 
AoipaAians Yyeias είναι 
όλοι οι δικαιούχοι του 
ΓεΣΥ», δήλωσε ο υπουργόε 
Υγείαε, Κωνσταντίνοι 
Ιωάννου. Η κάρτα θα 
εκδίδεται στα ΚΕΠ

μα νοσηλευτήρια.
Στο πλαίσιο της προετοιμασίας για 

την έναρξη λειτουργίας του ΓεΣΥ απο- 
φασίστηκε επέκταση της υπερωρια- 
κής απασχόλησης για τη λειτουργία

των εξωτερικών ιατρείων στα νοση
λευτήρια μέχρι τις 30 Ιανουάριου του 
2020 και η επέκταση της υπερωρια- 
κής απασχόλησης στο τμήμα ατυχη
μάτων και επειγόντων περιστατικών

τα απογεύματα μέχρι τις 30 Ιανουάρι
ου του 2020.

Επιδότηση σε kAivikcs

Τέλος, την περασμένη εβδομάδα

εγκρίθηκε και σχέδιο παροχής κυ
βερνητικών χορηγιών σε ιδιωτικά 
νοσηλευτήρια με σκοπό τη διαπί
στευσή τους (accreditation από φο
ρείς και σώματα αναγνωρισμένα α
πό τον διεθνή Οργανισμό 
International Society for Quality in 
Healthcare (ISQua).

To σχέδιο καλύπτει όλα τα ιδιωτι
κά νοσηλευτήρια που είναι αδειού- 
χα και στη Βάση των κατηγοριών 
που προνοεί ο περί ιδιωτικών νοση
λευτηρίων νόμος και θα συμβλη
θούν με τον Οργανισμό Ασφάλισης 
Υγείας, εντάσσοντας τις υπηρεσίες 
τους στο ΓεΣΥ.

Το σχέδιο θα έχει διάρκεια πέντε 
ετών και θα λήξει στις 31 Μαΐου 
2024.

Η επιχορήγηση αφορά την κατα
βολή εφάπαξ ποσού που να καλύ- | 
πτει το 50% της συνολικής δαπάνης 
του νοσηλευτηρίου για σκοπούς 
συμβουλευτικών υπηρεσιών από 
εξωτερικούς συμβούλους με ανώ
τατο ποσό χορηγίας τις 25.000 ευρώ, 
καθώς και το 70% της συνολικής 
δαπάνης του νοσηλευτηρίου για α- I 
πόκτηση διαπιστευτηρίου ποιότητας 
(ac-creditation) με ποσό χορηγίας ι 
τις 35.000 ευρώ, ανάλογα με την κα- 1 
τηγορία.

Η μέγιστη δυνατή επιχορήγηση 
για την κάλυψη του κόστους της δι
απίστευσης δεν θα ξεπερνά τις 
60,000 ευρώ ανά νοσηλευτήριο. 0 
συνολικός προϋπολογισμός του 
σχεδίου είναι 3.047,500 ευρώ.

ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

νικά Σύστημα Υγείας της Κύπρου

Επίσης, στις περιπτώσεις όπου επιλέγεται α
κριβότερο φάρμακο από αυτό που καλύπτει το 
ΓεΣΥ, θα καταβάλλεται συνεισφορά «II», η οποία 
ισούται με τη διαφορά μεταξύ της τιμής του 
φαρμάκου που καλύπτει το ΓεΣΥ και της τιμής 
του φαρμάκου που επιλέγεται. Η συνεισφορά 
«II» θα καταβάλλεται επιπρόσθετα της συμπλη- 
ρωμής.

Υπάρχει χρέωση κατά την επίσκεψη σε 
προσωπικό ιατρό;

Δεν καταβάλλεται οποιαδήποτε χρέωση, ε
κτός αν ο ασθενής υπερβείτον αριθμό επισκέ
ψεων ανά έτος που καθορίζεται με βάση την 
ηλικιακή ομάδα ως εξής:

Σε περιπτώσεις υπέρβασης του ανώτατου 
αριθμού επισκέψεων, η χρέωση ανέρχεται σε 
15 ευρώ ανά επίσκεψη. Το ποσό αυτό καθορί
στηκε έτσι ώστε να αποφευχθεί η υπερεπισκε- 
ψιμότητα σε προσωπικούς ιατρούς. Από την 
καταβολή του ποσού αυτού εξαιρούνται οι χρό
νιοι ασθενείς, οι χαμηλοσυνταξιούχοι και οι λή
πτες ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και τα 
παιδιά τους.

Καλύπτονται τα εμβόλια;
Το ΓεΣΥ καλύπτει υπηρεσίες εμβολιασμού 

σύμφωνα με το Εθνικό ΕμΒολιαστικό Σχήμα. 
Στις περιπτώσεις όπου χορηγείται εμβόλιο που 
δεν περιλαμβάνεται στο Εθνικό ΕμΒολιαστικό 
Σχήμα, ο παιδίατρος/προσωπικός ιατρός για ε
νήλικες θα χρεώνει κατά την κρίση του, όπως 
ισχύει και σήμερα.

Ποιεβ είναι οι ώρεε λειτουργίαε των 
ιατρείων των προσωπικών και ειδικών 
ιατρών;

0 κάθε ιατρός/ιατρικό κέντρο καθορίζει τις 
ώρες λειτουργίας του ιατρείου του.

Πού θα μπορούν να απευθυνθούν οι 
ασθενείε στην περίπτωση που ο 
προσωπικόε ιατρόε τουε δεν εργάζεται τη 
συγκεκριμένη ώρα;

θα λειτουργήσουν εφημερεύοντα πρωτο
βάθμια κέντρα υγείας που θα στελεχώνονται 
από προσωπικούς ιατρούς για ενήλικες και 
παιδιάτρους και τα οποία θα λειτουργούν από 
τις 7 μ.μ. μέχρι τις 11 μ.μ. τις καθημερινές και 
από 9 π.μ. μέχρι τις 11 μ.μ. τα Σαββατοκύριακα 
και τις δημόσιες αργίες. Τα εφημερεύοντα πρω
τοβάθμια κέντρα υγείας θα ξεκινήσουν τη λει
τουργία τους εντός του 2019.

Μπορεί να αλλάξει ο προσωπικόε ιατρόε;
• Ο δικαιούχος έχει δικαίωμα αλλαγήςτου προ
σωπικού ιατρού μετά την παρέλευση 6 μηνών 
από την εγγραφή του σε αυτόν.
• Παιδιά-δικαιούχοι μέχρι τη συμπλήρωση του 
2ου έτους της ηλικίας τους μπορούν να αλλά
ζουν παιδίατρο πιο συχνά, ως ακολούθως:
• Παιδιά μέχρι τη συμπλήρωση των 3 μηνών 
έχουν δικαίωμα αλλαγής προσωπικού ιατρού/ 
παιδιάτρου όποτε το επιθυμούν.

• Παιδιά που έχουν συμπληρώσει τους 3 μήνες 
της ηλικίας τους και μέχρι τη συμπλήρωση του 
2ου έτους της ηλικίας τους, έχουν δικαίωμα αλλα
γής προσωπικού ιατρού/παιδιάτρου μια φορά 
κάθε 3 μήνες από την ημερομηνία εγγραφής τους 
στον κατάλογο προσωπικού ιατρού/παιδιάτρου.

Για πόσεε επισκέψειε ισχύουν τα 
παραπεμπτικά προε ειδικό ιατρό;

Από προσωπικό ιατρό προς ειδικό ιατρό - το 
κανονικό παραπεμπτικό ισχύει για 3 συνολικά 
επισκέψεις και 3 μήνες, ενώ το μακροχρόνιο 
παραπεμπτικό ισχύει για 12 επισκέψεις και 12 
μήνες. Το παραπεμπτικό για διαγνωστικές εξε
τάσεις προς ακτινολόγους, πυρηνικούς ιατρούς, 
κυτταρολόγους και παθολογοανατόμους ισχύει 
για 30 μέρες.

Από ειδικό ιατρό προς άλλη ιατρική ειδικότη
τα - το παραπεμπτικό ισχύει για 3 συνολικά επι
σκέψεις και 3 μήνες. Το παραπεμπτικό για δια
γνωστικές εξετάσεις προς ακτινολόγους, πυρη
νικούς ιατρούς, κυτταρολόγους και παθολογοα
νατόμους ισχύει για 30 μέρες.

Πώβ θα έχουν πρόσβαση οι χρόνιοι 
ασθενείβ otous ειδικούε ιατρούε που tous 
παρακολουθούν;

Οι χρόνιοι ασθενείς θα μπορούν με τη χρήση 
μακροχρόνιου παραπεμπτικού που θα εκδίδει 
ο προσωπικός τους ιατρός να επισκέπτονται το 
ειδικό ιατρό της επιλογής τους. Το μακροχρόνιο 
παραπεμπτικό ισχύει για 12 επισκέψεις και 12 
μήνες και δύναται να εκδίδεται κατ' επανάληψη.

Πώβ θα γίνεται η διάθεση φαρμάκων για 
xpoviss παθήσειβ;

Στο πλαίσιο του ΓεΣΥ θα εκδίδονται επανα
λαμβανόμενες συνταγές οι οποίες θα ισχύουν 
μέχρι 6 μήνες.

Το ΓεΣΥ καλύπτει us προληπτικέβ 
εξετάσει;

Οι προληπτικές εξετάσεις καλύπτονται από το 
Σύστημα εφόσον σας παραπέμπει σε αυτές ια
τρός που συμμετέχει στο ΓεΣΥ Βάσει των πρω
τοκόλλων ή και κλινικών κατευθυντήριων οδη
γιών που καθορίζονται από τον ΟΑΥ σε συνερ
γασία με τους εμπλεκόμενους φορείς.

Μέχρι τον Ιούνιο του 2020 nuts θα γίνεται 
η παροχή νοσοκομειακών υπηρεσιών;

Μέχρι την 1 η Ιουνίου του 2020, οι ασθενείς θα 
λαμβάνουν υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής 
φροντίδας υγείας με τον ίδιο τρόπο που ισχύει 
σήμερα, δηλαδή αν κάποιος είναι δικαιούχος 
του Δημοσίου θα λαμβάνει δωρεάν υπηρεσίες 
από τα δημόσια νοσηλευτήρια. Αν δεν είναι δι
καιούχος του Δημοσίου, θα λαμβάνει αυτές τις 
υπηρεσίες, που είναι προς το παρόν εκτός ΓεΣΥ, 
με προσωπικά του έξοδα ή μέσω ιδιωτικής ή 
ομαδικής ασφαλιστικής κάλυψης.

Πώβ θα γίνεται η ενημέρωση για tous 
καταλόγουβ δραστηριοτήτων των ειδικών 
ιατρών, τα φάρμακα και us εργαστήρια^ 
εξετάσει που καλύπτει το ΓεΣΥ;

Οι κατάλογοι δραστηριοτήτων των ειδικών ι
ατρών, οι εργαστηριακές εξετάσεις καθώς και 
τα φάρμακα που καλύπτει το ΓεΣΥ θα αναρτώ- 
νται στην ιστοσελίδα του ΓεΣΥ.

Πώβ μπορεί να γίνει αναζήτηση ιατρών/ 
φαρμάκων/εργαστηρίων που μετέχουν στο 
ΓεΣΥ;
• Από την ιστοσελίδα (www.gesy.org.cy)
• από την Πύλη Δικαιούχων
• τηλεφωνώντας στο Κέντρο Εξυπηρέτησης του 
ΓεΣΥ στον αριθμό 17000 χωρίς χρέωση.
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1  ΕΦΚΑ Παράταση ασφαλιστικής ικανότητας
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 865.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΦΚΑ Παράταση ασφαϋιατικής ικανότητας
Ο

δηγίεε για ιη χορήγηση και την 
παράταση ασφαλιστικήε ικανότη- 
ταε για μέχρι 29 Φεβρουάριου 
2020 δίνει εγκύκλιοε του υπουργείου 

Εργασίαε. Ειδικότερα, με την εγκύκλιο 
καθορίζονται οι προϋποθέσειε χορήγη- 
σηε ή ανανέωσηε τηε ασφαλιστικήε ι- 
κανότηταε για υγειονομική περίθαλψη 
από τον ΕΦΚΑ για την περίοδο 
1/3/2019 έωε 29/2/2020.

Όσο αφορά την ασφαλιστική ικανό
τητα στουε άμεσα ασφαλισμένουε του 
ΕΦΚΑ και τα μέλη οικογενείαε τουε. ο 
νόμοε ορίζει τα ακόλουθα:

1
 Στουε μισθωτούε ασφαλισμένουε 
του ΕΦΚΑ, χορηγείται ασφαλιστική 

ικανότητα με τη συμπλήρωση τουλάχι
στον 50 ημερών ασφόλισηε, είτε κατά 

το προηγούμενο ημερολογιακό έτοε 
(2018) είτε κατά το τελευταίο δωδεκά
μηνο πριν από την ημερομηνία προσέ- 
λευσηε ή επέλευσηε του ασφαλιστικού 
κινδύνου και στουε μη μισθωτούε α- 
σφαλισμένουε του ΕΦΚΑ χορηγείται 
ασφαλιστική ικανότητα με τη συμπλή
ρωση τουλάχιστον δύο μηνών ασφάλι- 
σηε κατά το προηγούμενο ημερολογια
κό έτοε (2018) ή κατά το τελευταίο 
δωδεκάμηνο πριν από την ημερομηνία 
προσέλευσηε ή επέλευσηε του ασφα
λιστικού κινδύνου και εφόσον έχουν 
καταβάλει τιε ελάχιστεε ασφαλιστικέε 
εισφορέε που προβλέπονται από τιε 
διατάξειε του ν 4387/2016 και τιε σχε- 
τικέε υπουργικέε αποφάσειε έωε και 
31 Δεκεμβρίου του 2018, Σε περίπτω
ση ύπαρξηε οφειλήε, η ασφαλιστική ι
κανότητα ανανεώνεται ανά μήνα εφό
σον η οφειλή έχει εξοφληθεί ή ρυθμι
στεί και τηρείται η εξόφληση των δόσε
ων.

Χορηγείται ασφαλιστική ικανότητα 
για παροχέε υγειονομικήε περίθαλ- 

ψηε σε είδοε, για την ωε άνω περίοδο, 
χωρίε την προϋπόθεση τηε συμπλήρω- 
σηε των απαιτούμενων ημερών ασφά- 
λισηε, στα κατωτέρω αναφερόμενα 
πρόσωπα, καθώε και στα μέλη οικογε- 
νείαε τουε:

α) στουε εργαζόμενουε των επιχει
ρήσεων με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΡΟΧΑΙΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.», 
«ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ» τηε 
Ναυπηγοεπισκευαστικήε Ζώνηε Περά- 
ματοε και των Ναυπηγείων Ελευσίναε, 

β) στουε αναβάτεε ιπποδρομιών, 
στουε μαθητευόμενουε αναβάτεε και 
στουε προπονητέε δρομώνων ίππων, 

γ) στα πρόσωπα που υπάγονται στην 
ασφάλιση του ΕΦΚΑ ωε μισθωτοί-μέ- 
λη Διοικητικών Συμβουλίων Α.Ε. βάσει 
αποκλειστικά τηε περ. δ' τηε παρ, 3 του 
άρθρου 38τουν,4387/2016 

δ] στα πρόσωπα που έχουν υπαχθεί 
στο πεδίο εφαρμογήε των παρ 1 και 2 
του άρθρου 10 τηε από 26 Ιουλίου Πρά- 
ξηε Νομοθετικού Περιεχομένου

(ΑΊ38), που κυρώθηκε με το άρθρο 3 
του ν.4576/2018 (ΑΊ96). που αφορά 
τουε πληγέντεε από τιε πυρκαγιέε τηε 
23ηε και 24ηε Ιουλίου 2018 στην Περι
φέρεια Αττικήε,

ε) στα πρόσωπα που υπάγονται στο 
πεδίο εφαρμογήε των Υπουργικών Α
ποφάσεων που έχουν εκδοθεί ή θα εκ- 
δοθούν κατ' εξουσιοδότηση τηε παρ 2 
του άρθρου 8 του ν.2256/1994 (ΑΊ 96), 
οι οηοίεε αφορούν επιχειρήσειε και ερ- 
γοδότεε που διατηρούν επαγγελματική 
εγκατάσταση ή ασκούν δραστηριότητα 
σε πληγείσεε περιοχέε από θεομηνίεε ή 
άλλεε φυσικέε καταστροφέε. Σχετικέε 
αποφάσειε έχουν εκδοθεί για το νομό 
Ζακύνθου που πλήγηκε από το σεισμό 
τηε 26ηε Οκτωβρίου 2018 και για τιε 
Περιφερειακέε Ενότητεε Ρεθύμνου και 
Χανίων που πλήγηκαν από έντονα και
ρικά φαινόμενα το Φεβρουάριο 2019

Παρατείνεται η ασφαλιστική ικα
νότητα για παροχέε υγειονομικήε 
περίθαλψηε σε είδοε, για την περίο
δο 1/3/2019 έωε 29/2/2020, των 
κατωτέρω αναφερόμενων προσώ
πων. καθώε και στα μέλη οικογενεί- 
αε τουε:

α) Στουε ασφαλισμένουε: α] του 
πρώην ΟΑΕΕ. που διέκοψαν την ε

παγγελματική τουε δραστηριότητα ή 
προέβησαν σε δήλωση αδράνειαε ερ
γασιών στη ΔΟΥ σύμφωνα με την 
ΠΟΔ1102/14-7-2005 και δεν εμπί
πτουν στιε διατάξειε τηε παραγράφου 8 
του άρθρου δεύτερου του ν.3845/2010 
(Α'65) ή συνεχίζουν την επαγγελματική 
τουε δραστηριότητα και δεν είναι α
σφαλισμένοι από άλλη ιδιότητα και β) 
του πρώην ΕΤΑΑ που έχουν απολέσει 
την ασφαλιστική τουε ικανότητα λόγω 
οφειλών, εφόσον οι οφειλέε τουε α
φορούν τα έτη 2011. 2012 και 2013 
χωρίε να εξετάζεται η ασφαλιστική κα
τάσταση των ετών 2014-2019 και ο

μέσοε όροε του συνολικού οικογενεια
κού φορολογητέου εισοδήματοε για τα 
έτη 2011.2012 και 2013 δεν υπερβαί
νει τα 12.000 ευρώ 

β) στουε ανασφάλιστουε υπερήλι- 
κεε, των οποίων η σύνταξη διεκόπη 
βάσει τηε περ. 5 τηε υποπαρ. ΙΑ6 του 
άρθρου πρώτου του ν.4093/2012 
(Α'222), και οι οποίοι έκαναν χρήση των 
διατάξεων τηε υποπ. A3 περ. Γ άρθρου 
πρώτου του ν 4254/2014 (Α 85), 

γ) στουε ανέργουε ηλικίαε άνω των 
29 και έωε 55 ετών, που έχουν κάνει 
χρήση των διατάξεων τηε παρ. 4 του 
άρθρου 5 του ν.2768/1999 (Α'273), ό- 
πωε έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, 

δ) στουε άνεργουε ασφαλισμένουε 
του πρώην ΟΑΕΕ ηλικίαε άνω των 30 
και έωε 67 ετών (αντί του 65 που ί- 
σχυε), που διέκοψαν την άσκηση του ε- 
παγγέλματόε τουε, έχουν κάνει χρήση 
των διατάξεων τηε παρ 8 του άρθρου 
δευτέρου του ν.3845/2010 (Α'65) και 
παραμένουν άνεργοι και ανασφάλιστοι, 
εφόσον δεν έχουν οφειλέε προερχόμε- 
νεε από τον πρώην ΟΑΕΕή έχουν ρυθ
μίσει τιε οφειλέε τουε και τηρείται η 
ρύθμιση.

Στουε ασφαλισμένουε του πρώην 
ΟΓΑ που έχουν οφειλέε από ληξι- 

πρόθεσμεε ασφαλιστικέε εισφορέε, ε
φόσον εκδοθεί απόφαση από τιε αρμό- 
διεε επιτροπέε οικονομικήε αδυναμίαε 
τηε παρ 6 του άρθρου 14 του 
ν.2458/1997 (Α 15) χορηγείται ασφα
λιστική ικανότητα, για τουε ίδιουε και 
τα μέλη οικογενείαε τουε, για όσο χρο
νικό διάστημα ορίζεται από την απόφα
ση αυτή.

Παράλληλα γνωστοποιείται ότι οι α
σφαλισμένοι του πρώην ΟΑΕΕ που δι
έκοψαν την επαγγελματική τουε δρα
στηριότητα και παραμένουν άνεργοι και 
ανασφάλιστοι καλύπτονται για υγειο
νομική περίθαλψη σε είδοε έωε και το

67ο έτοε τηε ηλικίαε τουε.
Υπολογισμόε προϋποθέσεων βά

σει ίων διατάξεωε περί του 12μήνου
α) Εφόσον, εντόε του προηγούμενου 

ημερολογιακού έτουε (2018) ο μισθω- 
τόε έχει συμπληρώσει 50 ημέρεε α- 
σφάλισηε και ο μη μισθωτόε έχει συ
μπληρώσει 2 μήνεε ασφάλισηε, τότε 
χορηγείται ασφαλιστική ικανότητα για 
το επόμενο ασφαλιστικό έτοε 
(1/3/2019-29/2/2020).

β) Εφόσον ο ασφαλισμένοε δεν έχει 
συμπληρώσει τιε παραπάνω ημέρεε α
σφάλισηε κατά το προηγούμενο ημερο
λογιακό έτοε, για τη συμπλήρωση των 
απαιτούμενων ημερών ασφάλισηε 
λαμβάνεται υπόψη το προηγούμενο 
δωδεκάμηνο πριν από την ημερομηνία 
προσέλευσηε ή επέλευσηε του ασφα
λιστικού κινδύνου

Στην περίπτωση αυτή, για τον υπολο
γισμό του δωδεκαμήνου κατά την ημε
ρομηνία προσέλευσηε ή επέλευσηετου 
ασφαλιστικού κινδύνου, ηροε διευκό
λυνση των σχετικών υπολογισμών, οι 
μήνεε λαμβάνονται ωε ακέραιοι (ημε
ρολογιακοί) και όχι επί τηε ακριβούε 
ημέραε εμφάνισηε τηε ασφαλιστικήε 
περίπτωσηε, αφαιρουμένου του μήνα 
προσέλευσηε ή επέλευσηε του ασφα
λιστικού κινδύνου

Δηλαδή για την εξέταση τηε συμπλή- 
ρωσηε του ελάχιστου απαιτούμενου 
χρόνου ασφάλισηε στην περίπτωση 
που ο ασφαλισμένοε προσέρχεται ε
ντόε του μηνόε Μαρτίου του 2019, α- 
φαιρείται ο μήναε Μάρτιοε του 2019 
και εξετάζεται το ασφαλιστικό του ι
στορικό έωε δώδεκα μήνεε πριν, δηλα
δή ανατρέχουμε στο χρονικό διάστημα 
από 28/2/2019 μέχρι 1/3/2018 και εάν 
ο ασφαλισμένοε έχει συμπληρώσει 50 
ημέρεε ή 2 μήνεε ασφάλισηε εντόε τηε 
περιόδου αυτήε, χορηγείται ασφαλιστι
κή ικανότητα από την ημερομηνία προ

σέλευσηε έωε τη λήξη του ασφαλιστι
κού έτουε, δηλαδή έωε 29/2/2020.

Παραδείγματα
Ιο παράδειγμα: ασφαλισμένοε μισθω- 
τόε πραγματοποίησε 25 ημέρεε ασφάλι
σηε τον Οκτώβριο του 2018 και κατά το 
2019 πραγματοποιήσει 25 ημέρεε ασφά
λισηε τον Ιανουάριο Αν ο ασφαλισμένοε 
αυτόε προσέλθει στην αρμόδια υπηρεσία 
του ΕΦΚΑ ζητώνταε ασφαλιστική ικανό
τητα στιε 15 Μάίου 2019 αποκτά δικαίω
μα ασφαλιστικήε ικανότηταε από την η
μερομηνία προσέλευσηε έωε τη λήξη του 
ασφαλιστικού έτουε.
2ο παράδειγμα: εάν ο ανωτέρω ασφαλι- 
σμένοε προσέλθει στιε υπηρεσίεε του 
ΕΦΚΑ τον Αύγουστο 2019 και ο ασφαλι- 
στικόε κίνδυνοε είχε επέλθει στιε 
10/3/2019 τότε χορηγείται ασφαλιστική 
ικανότητα από την ημερομηνία επέλευ
σηε του ασφαλιστικού κινδύνου έωε τη 
λήξη του ασφαλιστικού έτουε, δηλαδή 
από 10/3/2019 έωε 29/2/2020. 
α) Ειδικά για τουε μη μισθωτούε η ασφα
λιστική ικανότητα ανανεώνεται εφόσον 
έχουν εξοφληθεί οι απαιτούμενεε με την 
εκκαθάριση εισφορέε του έτουε 2017 και 
έχουν καταβληθεί οι ελάχιστεε εισφορέε 
του έτουε 2018 που προβλέπονται από 
τιε διατάξειε του ν.4387/2016 και τιε 
σχετικέε υπουργικέε αποφάσειε. Σε περί
πτωση ύπαρξηε οφειλήε, εφόσον η οφει
λή αυτή έχει εξοφληθεί ή ρυθμιστεί και 
τηρείται η εξόφληση των δόσεων χορη
γείται ασφαλιστική ικανότητα και ανανε
ώνεται ανά μήνα.
β) Σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 23 
του ν 4529/2018. γενικέε ειδικέε ή κατα- 
στατικέε διατάξειε που προβλέπουν χο
ρήγηση ασφαλιστικήε ικανότηταε από 
την ημερομηνία ορκωμοσίαε ή την ημε
ρομηνία υπαγωγήε στην ασφάλιση ή 
πρόσληψη ή απασχόλησηε, συνεχίζουν 
να ισχύουν από 1 /3/2019.

Συνεπώε συνεχίζουν να ισχύουν οι δι- 
ατάξειε τηε νομοθεσίαε του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
για τουε ασφαλισμένουε του ΕΦΚΑ που 
υπάγονται στην ασφάλιση του πρώην I- 
ΚΑ-ΕΤΑΜ.

Επομένωε, από 1 -3-2019 σε περίπτω
ση εργατικού ατυχήματοε ή επαγγελματι- 
κήε ασθένειαε η ασφαλιστική ικανότητα 
για παροχέε σε είδοε χορηγείται από την 
πρώτη ημέρα ασφάλισηε και σε περίπτω
ση ατυχήματοε εκτόε εργασίαε χορηγεί
ται ασφαλιστική ικανότητα, για παροχέε 
σε είδοε με τιε μισέε προϋποθέσειε δη
λαδή με την πραγματοποίηση 25 ημερών 
ασφάλισηε κατά το προηγούμενο ημερο
λογιακό έτοε ή το τελευταίο δωδεκάμηνο 
πριν από την ημέρα του ατυχήματοε. 
γ) Για την ασφαλιστική κάλυψη των α
νέργων που κάνουν χρήση των διατάξε
ων του άρθρου 18 του ν 2639/981ΦΕΚ 
Α' 205/2-9-98). εφαρμόζονται οι διατά- 
ξειε του άρθρου 31 του ν. 4611/2019.
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1  Χάσαμε; Ε, ας παλέψουμε να κερδίσουμε πάλι!
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 482.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Χάσαμε; Ε, ας παλέψουμε να κερδίσουμε πάλι!
ΤΟΥ ΚΛΕΑΡΧΟΥ ΤΣΑΟΥΣΙΔΗ

Τι λάθη κάναμε; Γιαχί δεχτή
καμε τέτοια σφαλιάρα από tous 
«πολλούε» που υποτίθεται ότι 
tous είχαμε αγκαλιάσει και tous 
κανακεύαμε;

Αυτά δεν είναι του napovros. Τα λάθη pias τε- 
τραετίαε και βάλε δεν τεκμηριώνονται τόσο εύ
κολα ούτε είναι έντιμο να διαγράφει με μιζέρια 
και γκρίνια τα πολλά θετικά, περισσότερα νομίζω 
από τα αρνητικά, aums Tns κυβέρνησηε. Στο συ
νέδριο να τα δούμε, όχι τώρα.

Κάποτε, ένα ποσοστό Tns τάξη5 του 24% το θε
ωρούσαμε νίκη και το είχαμε κατακτήσει μόνο το 
1958! Μιλώ για το κόμμα Tns Αριστεράε που 
ηγεμονεύει στον όλο χώρο, είτε είναι η ΕΔΑ, είτε 
το ΚΚΕ, είτε ο ΣΥΡΙΖΑ.

Μιλώντας πριν από δύο χρόνια με τον σύ
ντροφο Βασίλη Μουλόπουλο, εκφράζαμε τη χα
ρά pas που ζήσαμετο «ανέφικτο»: εμείε, οι πά
ντα χαμένοι, κερδίσαμε! Ο Βασίληε pas αποχαι
ρέτισε πρόωρα, αλλά η ανεκτίμητη σκέψη του 
μένει. Onoos και η Αριστερά μένει κόμμα εξου- 
oias, διαψεύδονταε ooous επιζητούσαν τη στρα
τηγική Tns ήττα.

Onoos κι άλλοι, οι «πούροι», που προσβλέ
πουν στην ήττα του ΣΥΡΙΖΑ κι as γίνει μπάχαλο η 
χώρα.

Μένει έναε μήναε για να μαζέψουμε τα κομμά
τια pas και να εξηγήσουμε crcous βιαστικούε αρι- 
στερούε, tous avunopovous δημοκράτεε και 
tous μπερδεμένοι κεντρώουε τι θα σημάνει η 
επάνοδοε Tns Δεξιά5 στην κυβέρνηση (από την 
εξουσία δεν έφυγε). Στο κάτω - κάτω, εμείε κά

ναμε την καρδιά pas πέτρα και βγαίναμε μαζί με 
tous συντρόφου του ΠΑΣΟΚ να πανηγυρίσου
με την ήττα Tns Δεξιά5 το '81 ή το '93, κι as είχα
με μείνει εκτόε Βουλήε.

Προφανώς και δεν έχουμε πολλά περιθώρια. 
Αλλά αναρωτιέμαι σε τι μπορούν να ελπίζουν 
όσοι θα ξαναψηφίσουν το ΚΙΝ.ΑΛΛ., το ΚΚΕ ή 
κάποιες πριμαντόνες αναθεματίζοντας τον ΣΥΡΙ- 
ΖΑ και πακτώνοντας τη δεξιά κυριαρχία στη χώ
ρα. Δεν αναφέρομαι crrous φοροφυγάδεε μι- 
κρομεσαίουε που μονίμως κλαίγονται ή otous 
ελευθεροεπαγγελματίε5 που για να κόψουν από

δειξη σου βγάζουν το λάδι.
Σκέφτομαι tous ιδιωτικού5 εκπαιδευτικού5 που 

θα ξαναγυρίσουν στο καθεστώς ασυδοσίας των 
σχολαρχών, κάποιους συνταξιούχους (οι άλλοι 
δεν βλέπουν τι εισπράττουν) που θα δουν, έπει
τα από 4,5 χρόνια, tis συντάξεις tous να μειώνο
νται ή να εξαφανίζονται οι επικουρικές (onoos 
υπόσχεται η Ν.Δ.), tous νέους που θα ξαναγυρί
σουν crrous unoKaTcirraious μισθού5, καθαρί- 
στριε5 και σχολικούς φύλακες που θα περάσουν 
otous «καλούς» εργολάβους, αναπληρωτές εκ
παιδευτικούς που θα δούνε ότι ο πόλεμος στην 
κυβέρνηση θα tous οδηγήσει σε μόνιμη ανα

σφαλή εργασία και διορισμό ενός νέου για κάθε 
πέντε που θα αποχωρούν (onoos και σε όλο το 
Δημόσιο).

Δεν ανησυχώ για το νοσηλευτικό προσωπικό, 
διότι επιτέλους θα απολαύσει τη σφιχτή (έωε 
ασφυκτική) αγκαλιά του ιδιώτη φιλάνθρωπου 
που θα αναλάβει τα δημόσια νοσοκομεία με την 
ευγενική χορηγία Tns ΠΟΕΔΗΝ, ούτε για tous για
τρούς που αρνούνταν να στελεχώσουν την πρω
τοβάθμια περίθαλψη, ούτε για tous καθηγητέ5 
διευθυντέ5 που συνέχισαν (με τιμητικές εξαιρέ
σει) να αφήνουν δέκα ώρες στο φορείο ooous 
πήγαιναν otis εφημερίε5 προτού περάσουν από 
το ιδιωτικό rous ιατρείο.

ϊεχάσαμε να λέμε φωναχτά και διαρκώς το τι 
κάναμε. Είδα σε ρεπορτάζ Tns «φιλοκυβερνητι- 
ms» ΕΡΤ μια κυρία με πλατινέ μαλλί να καταγ
γέλλει ότι η κυβέρνηση πήγε τον ΦΠΑ στα τρό
φιμα από το 13% στο 24% διότι αυτή ψωνίζει για 
το σπίτι. Δηλαδή, χαμπάρι δεν είχαν πάρει κι αυ
τή και ο ρεπόρτερ που το κατάπιε ότι ο ΦΠΑ είχε 
κατέβει στο μισό!

Η Νέα Δημοκρατία έπιασετο ιστορικά χαμη
λό Tns όταν είχε αντίπαλο το ΠΑΣΟΚ. Κέρδισε 
opoos. Με ένα ποσοστό γύρω στο 37% θα μπο
ρεί να κάνει και αυτοδύναμη κυβέρνηση για να 
μπορέσει και η κ. Φώφη να μείνει στην αντιπολί
τευση. Κάτι σωτήριο γι' αυτήν. Αλλά οι βαρόνοι 
του ΚΙΝ.ΑΛΛ. μάλλον θα Tns το χαλάσουν.

As το σκεφτούν λοιπόν ακόμη μια φορά οι ψη
φοφόροι Tns. Τα παραδείγματα στην Ισπανία και 
την Πορτογαλία προφανώς δεν την ακουμπούν. 
Διότι μόνο οι Σοσιαλδημοκράτες μπορούν να εί
ναι μεγάλα κόμματα. Η Αριστερά ποτέ!
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1  "Ενταση έξω από τη Βουλή με τις καθαρίστριες
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 80.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

"Ενταση έξω από 
τη Βουλή με 
τις καθαρίστριες

Μικροεπεισάδια και έντα
ση προκλήθηκε, χθες το 
πρωί, μεταξύ των καθαρι
στριών του Δρομοκαΐτειου 
και της αστυνομίας, όταν οι 
εργαζόμενοι προσπάθησαν 
να περάσουν την πόρτα 
του Μεγάρου Μαξίμου για 
να συναντηθούν με συνερ
γάτες του πρωθυπουργού. 
Οι καθαρίστριες και τα μέ
λη του ΠΟΕΔΗΝ δεν είχαν 
ενημερωθεί πότε θα υπάρ
ξει συνάντηση, παρ'όλο 
που βρίσκονταν στο σημεία 
από νωρίς. Έτσι, όταν επι
χείρησαν να περάσουν την 
πόρτα του Μαξίμου, οι α
στυνομικές δυνάμεις τους 
απώθησαν. Τότε στο ση
μεία προκλήθηκε ένταση 
καθώς τα μέλη της ΠΟΕ
ΔΗΝ δεν δίστασαν να πε- 
τάξουν καρβέλια στους α
στυνομικούς. Κατά τη διάρ
κεια των επεισοδίων, μια εκ 
των καθαριστριών αισθάν- 
θηκε αδιαθεσία και λιποθύ
μησε. Μετά την ένταση, οι 
εργαζόμενοι του Δρομοκάί- 
τείαυ θα συναντηθούν με 
μέλη του υπουργείου Διοι
κητικής Μεταρρύθμισης τη 
Κυριακή στις 11.00.
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1  Στο Μαξίμου οι καθαρίστριες του «Δρομοκαΐτειου»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 260.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Στο Μαξίμου 
οι καθαρίστρΐ€$ 
του «Δρομοκαΐτειου»
ΣΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑΣ μέχρι να δο
θεί πολιτική λύση εργάζονται οι καθαρίστριες 
του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής «Δρο- 
μοκαΐτειο», που βρίσκονται αντιμέτωπες με την 
ανεργία αφού στο τέλος Αυγούστου λήγουν οι 
συμβάσεις τους και στη θέση τους θα προσλη- 
φθούν άλλοι συμβασιούχοι. Οι γυναίκες δια- 
μαρτυρήθηκαν χθες έξω από τη Βουλή και στη 
συνέχεια πορεύτηκαν προς το μέγαρο Μαξίμου 
για να ζητήσουν να οριστεί συνάντηση αντιπρο
σωπείας τους με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσί- 
πρα. Μπορεί να έχουν φύγει οι εργολάβοι από τα 
μισά και πλέον νοσοκομεία, ωστόσο η κατάστα
ση για τους συμβασιούχους στην καθαριότητα 
στο ΕΣΥ εξακολουθεί να είναι δύσκολη, αφού 
βρίσκονται στο σύστημα με 
ελαστικές σχέσεις εργασίας 
και επιπλέον κινδυνεύουν 
να βγουν στην ανεργία κάθε 
δύο χρόνια που λήγουν οι 
συμβάσεις τους. Σήμερα από 
τα 131 νοσοκομεία της χώ
ρας τα 71 έχουν απαλλαγεί 
από τους εργολάβους.

Στην Ηρώδου Αττικού οι 
γυναίκες βρέθηκαν απέναντι 
στις δυνάμεις της αστυνομί
ας που έφραζαν τον δρόμο.
Μαζί με τα μέλη της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, κάτω από την ομπρέ
λα της οποίας βρίσκονται 
και οι καθαρίστριες, επιχείρησαν να περάσουν 
πετώντας καρβέλια ψωμί στις δυνάμεις των 
ΜΑΤ. Θυμίζουμε ότι η διοίκηση της ΠΟΕΔΗΝ 
έχει καταθέσει από καιρό πρόταση στο υπουργείο 
Υγείας για παράταση των συμβάσεων όλων των 
εργαζομένων στην καθαριότητα στο ΕΣΥ μέχρι 
31 /12/2020, οπότε θα έχουν «φύγει» από όλα 
τα νοσοκομεία οι εργολάβοι -υπάρχει απόφαση 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου που δικαιώνει τις 
συμβάσεις με τους εργαζομένους-, και για ενιαία 
προκήρυξη των θέσεων αυτών με αυξημένη μο- 
ριοδότηση για τους παλιούς εργαζομένους -ως 
μόνιμους πλέον- σε όλα τα νοσοκομεία.

Με τον τρόπο αυτό, οι εργαζόμενοι θα μπο
ρέσουν να παραμείνουν στις θέσεις τους, διότι 
λόγω της ύπαρξης των εργολάβων σε πολλά νο
σοκομεία και της αυξημένης ανεργίας, όταν ένα 
νοσοκομείο προκηρύσσει θέσεις προσωπικού ο 
αριθμός των αιτήσεων είναι ιδιαίτερα αυξημένος, 
με αποτέλεσμα στη συντριπτική πλειονότητα των 
μέχρι σήμερα περιπτώσεων να αποκλείονται οι 
ήδη εργαζόμενοι σε αυτό. Πρόσφατα, στο Ψυ
χιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, από τους 
46 που εργάζονταν προ της νέας προκήρυξης 
κατάφεραν να παραμείνουν μόνο οι 10, δηλαδή 
απολύθηκαν οι 36. ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

•k
Εργάζονται 
με ελαστικές 
σχέσεις και 
κινδυνεύουν 
να απολυθούν, 
αφού στο τέλος 
Αυγούστου 
λήγουν οι 
συμβάσεις τους
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1  «ΜΠΛΟΚΟ» ΣΤΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Επιφάνεια: 264.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

«ΜΠΛΟΚΟ» ΣΤΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ

ανά στους δρόμους βγήκαν οι 
' * καθαρίστριες του «Δρομοκαΐτει- 

ου» εν όψει της απόλυσής τους από 
το ψυχιατρικό νοσοκομείο σε λίγους 
μήνες. Οι καθαρίστριες, κλάδος που 
με τα κόκκινα γάντια τους αποτέλε- 
σαν σύμβολο του ΣΥΡΙΖΑ, πλέον ενα
ντιώνονται στην κυβέρνηση καθώς 
χάνουν τη δουλειά τους, παρά τα όσα 
λέει η πολιτική ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας, ότι κατόρθωσε να διώξει 
τους εργολάβους. Οι γυναίκες που 
εργάζονται στην καθαριότητα του 
«Δρομοκαΐτειου» συγκεντρώθηκαν 
στη Βουλή και βρέθηκαν στη συμ
βολή της Βασιλίσσης Σοφίας με την 
Ηρώδου Αττικού προκειμένου να

προσεγγίσουν το Μέγαρο Μαξίμου. 
Οι διαδηλωτές άπλωσαν ένα πανό 
με το σύνθημα «Η κυβέρνηση των 
πολλών παίρνει το ψωμί των λίγων 
καθαριστριών του Δρομοκαΐτειου». 
Τοποθέτησαν, επίσης, καλάθια με 
φραντζόλες ψωμί και αφίσες με 
συνθήματα κατά του αναπληρωτή 
υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, 
τον οποίο κατηγορούν ότι αθέτησε 
τις δεσμεύσεις του για ανανέωση 
των συμβάσεων στις περίπου 50 
καθαρίστριες του «Δρομοκαΐτειου». 
Μπροστά στους συγκεντρωμένους 
επί της Ηρώδου Αττικού υπήρχε 
φραγμός της Αστυνομίας με κλού
βες. Σύμφωνα με τις πληροφορίες,

οι συμβάσεις των καθαριστριών του 
ψυχιατρικού νοσοκομείου λήγουν τον 
Αύγουστο. «Δεν έγινε παράταση των 
συμβάσεων με νομοθετική ρύθμιση

όπως είχαν υποσχεθεί οι υπουργοί 
Υγείας. Ο διαγωνισμός δεν μπορεί 
να γίνει λόγω της προκήρυξης των 
εκλογών», καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ.
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1  Ζητούν το ψωμί τους οι καθαρίστριες στο
Δρομοκαΐτειο!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 225.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Ζητούν το ψωμί τοι 
οι καθαρίστριες 

στο Δρομοκαπειο!
ΜΕ... ΚΑΛΑΘΙΑ γεμάτα φραντζόλες 
και το σύνθημα «η κυβέρνηση παίρνει 
το ψωμί μας» οι καθαρίστριες του Δρο- 
μοκαΐτειου Νοσοκομείου πραγματοποί
ησαν χθες το πρωί συγκέντρωση δια
μαρτυρίας, καθώς κινδυνεύουν να βρε
θούν στον δρόμο, γιατί οι συμβάσεις 
τους, που λήγουν τέλη Αυγούστου, δεν 
έχουν ακόμα ανανεωθεί.

Μάλιστα, λίγο πριν από πς 11 το πρωί 
και ενώ βρίσκονταν στην αρχή της οδού 
Ηρώδου Αττικού, πέταξαν πς φραντζόλες 
προς την πλευρά του Μεγάρου Μαξίμου, 
με στόχο, όπως είπαν, να φτάσουν στον 
πρωθυπουργό. Σημειώνεται πως κλού
βες των ΜΑΤ είχαν τοποθετηθεί στην 
αρχή της Ηρώδου Αττικού, ώστε να μην 
επιτρέψουν σας καθαρίστριες να πλησι
άσουν το Μέγαρο Μαξίμου.

Οι εργαζόμενες στο Δρομοκαΐτειο 
φώναξαν και συνθήματα κατά του ανα
πληρωτή υπουργού Υγείας, τον οποίο 
κατηγορούν ότι αθέτησε πς δεσμεύσεις

Η λιποθυμία εργαζόμενης κοντά στο Μέγαρο Μαξίμου

του για ανανέωση των συμβάσεων σε 
περίπου 50 καθαρίστριες του νοσοκο
μείου. Οι διαδηλωτές, ανάμεσα στους 
οποίους και ο πρόεδρος και μέλη της 
ΠΟΕΔΗΝ, θέλησαν να προσεγγίσουν 
το Μέγαρο Μαξίμου από παράπλευρες 
οδούς. Οταν έφτασαν στην οδό Ρηγίλ- 
λης, επικράτησε ένταση, καθώς συνά
ντησαν εκ νέου μπροστά τους ισχυρές 
δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ., που προσπαθού
σαν να τους απωθήσουν. Μάλιστα, κατά

τη διάρκεια των αντεγκλήσεων μία από 
πς καθαρίστριες αισθάνθηκε αδιαθεσία 
και λιποθύμησε.

Μετά τη λιποθυμία της καθαρίστρι
ας ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ ενημερώ
θηκε όπ ανηπροσωπία της ομοσπονδίας 
και των εργαζομένων του Δρομοκαΐτει- 
ου θα γίνει δεκτή σπς 11 το πρωί της Κυ
ριακής στο υπουργείο Διοικηυκής Με
ταρρύθμισης προκειμένου να δοθεί λύ
ση στο ζήτημα των συμβάσεων.
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1  Έστησαν κρεμάλες στο μπλόκο του Μαξίμου και
«τρύπησαν» το οχυρό

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-05-2019

Επιφάνεια: 987.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ
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1  Έστησαν κρεμάλες στο μπλόκο του Μαξίμου και «τρύπησαν» το οχυρό
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-05-2019

Ο Λαός μιλά στο μικρόφωνο του «Μακελειού»
Ρεπορτάζ: Ni'koc Τσιαμτσίκας

Οι καθαρίστριεδ θα καθαρίσουν τη βρωμιά- ϊύλο μπροστά από τα οδοφράγματα

Τα ΜΑΤ εμπόδισαν μια δράκα 
ηλικιωμένες εργαζόμενες 
να φτάσουν στο Μαξίμου. 
Βλέπετε αυτές δεν είναι 
«παιδιά της Κούνεβα»...

Η καθαρίστρια που λιποθύμησε, με την 
ένταση μπροστά στα ΜΑΤ, δέχεται τις 
πρώτες βοήθειες από συναδέλφους της

Έστησαν κρεμάλε$ στο μπλόκο του 
Μαξίμου και «τρύπησαν» το οχυρό

Γυμνό και
ξυπόλητο αφήνουν τον
Αλέξη Τσίπρα, οι 
πενήντα καθαρίστριες 
του «Δρομοκαΐτειου»
οι οποίες χάνουν τη 
δουλειά τους τον 
Αύγουστο, επειδή δεν
έχουν φιλίες και κου
μπαριές με την Κούνε
βα και τον ΣΥΡΙΖΑ.

Μ
ε την παρουσία
τους και μόνο, απο
καλύπτουν με 
ποιον τρόπο η «κυβέρνηση 

των πολλών» (!), τα βάζει με... τους 
λίγους. Ποιος δηλαδή είναι ο ρόλος της 
και πώς υπερασπίζεται τα συμφέροντα 
μόνον των κομματικών της φίλων. Σκέτο... 
ξεβράκωμα για το Μαξίμου, οι ένοικοι του 
οποίου (για το λίγο που τους απομένει 
ακόμη) τρέμουν σαν το χλωρό φύλλο μια 
δράκα ηλικιωμένες εργαζόμενες και 
βάζουν τα ΜΑΤ να τους φράζουν τον δρό
μο, σε Ηρώδου Αττικού, Μουρούζη και 
Ρηγίλλης. Η περιοχή γύρω από το Μαξί
μου, όπως πάντα, έδειχνε και το πρωί της 
Τετάρτης σαν μεσαιωνικό κάστρο που το 
φυλάνε σιδερόφρακτοι ΜΑΤατζήδες, απο
κλείοντας την προσπέλαση ακόμη και σε 
κατοίκους της Ηρώδου Αττικού, οι οποίοι

γινόντουσαν έξαλλοι με τον εξαναγκασμό 
να κάνουν ολόκληρο τον γύρο του τετρα
γώνου με τα πόδια για να πάνε στα σπίτια 
τους που απέχουν μόλις 2 μέτρα από το 
μπλόκο των ΜΑΤ.

«Τι πράγματα είναι αυτά; Χούντα έχου
με;», φώναζαν κάποιοι κρατώντας, μάλι
στα, την ταυτότητά τους στο χέρι για ν’ 
αποδείξουν ότι μένουν στην περιοχή. Οι 
καθαρίστριες του «Δρομοκαΐτειου», έφτα
σαν γύρω στις 9 το πρωί στη Βασ. Σοφίας,

Κρεμάλες στο μπλόκο της 
Ηρώδου Αττικού. Έρχονται τα 
μαντάτα για τους έντρομους 
έγκλειστους του Μεγάρου 
Μαξίμου...

και αμέσως έστη
σαν συμβολικά 
«αγχόνες», ενώ 
προχώρησαν και σε 
καθιστική διαμαρτυ
ρία μπροστά στις 
κλούβες των ΜΑΤ, 
όπου τοποθέτησαν 
κι ένα καλάθι με 
ψωμιά. «Η κυβέρνη
ση παίζει με το 
ψωμί μας», φώνα
ζαν. Βλέπετε, αν η 
τωρινή κυβέρνηση 
δεν ανανεώσει τις 
συμβάσεις τους, θα 
βρεθούν από τον 
Αύγουστο κιόλας στον δρόμο και τον 
καθαρισμό του Ιδρύματος θ’ αναλάβουν οι 
(παλιά μου τέχνη κόσκινο) εργολάβοι που 
λυμαίνονται τον χώρο. Τα πράγματα ξέφυ- 
γαν αρκετά και προκλήθηκε ένταση, όταν 
δεν είχαν απάντηση στο απαίτησή τους να 
δουν κάποιον από το Μέγαρο Μαξίμου και 
να του εκθέσουν τα αιτήματά τους. Βλέπε
τε ο Πολάκης μετά τη... χαστούκα που 
έφαγαν την Κυριακή των εκλογών έχει 
γίνει άφαντος. Αφού δεν κατάφεραν να 
σπρώξουν τους άνδρες των ΜΑΤ αρκετά

«Φρούριο», όπως πάντα, το Μέγαρο Μαξίμου, που 
φυλάσσεται από κλούβες των ΜΑΤ, με ερμητικά 
κλειστές τις οδούς Ηρώδου του Αττικού, Μουρούζη 
και Ρηγίλλης. Ο «χαρισματικός» φοβάται και τον
ίσκιο του.

Εργαζόμενε$ που δεν έχουν σχέση 
με την ελίτ τηs εκατομμυριούχου Κούνεβα

ώστε ν’ ανοίξει ο δρόμος για το Μαξίμου, 
οι καθαρίστριες ξεκίνησαν την προσπάθεια 
να φτάσουν εκεί μέσω της οδού Ρηγίλλης, 
αλλά κι εδώ, έπεσαν πάνω σε διμοιρία των 
ΜΑΤ που είχε αποκλείσει τον δρόμο, με 
δύο κλούβες τοποθετημένες κάθετα. Εκεί 
υπήρξε σπρώξιμο με τα ΜΑΤ, με αποτέλε
σμα να λιποθυμήσει μία καθαρίστρια η 
οποία ευτυχώς δεν τραυματίστηκε, ενώ 
συνήλθε λίγο αργότερα, έπειτα από τις 
περιποιήσεις των συναδέλφων της. Τελικά, 
ο επικεφαλής της Αστυνομίας ανακοίνωσε 
στον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ που ήταν επι
κεφαλής της διαμαρτυρίας, ότι θα γίνει 
συνάντηση με τον υπουργό Υγείας και 
συμβούλους του πρωθυπουργού στο 
υπουργείο Εσωτερικών την Παρασκευή 
στις 11 η ώρα...
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